

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás

1954. december 8.

6 óra — perc

MI A HELYZET A GÁZELLÁTÁSI PANASZOK UGYEBEN

i Hbj/Szb/HM NL Bn

1954. december 8.

Az utóbbi hetekben sok panasz hangzott el amiatt, hogy a gázszolgáltató szervek nehézkesen javítják ki az üzemzavarokat, sokhelyütt gyenge a gáz nyomása, hónapok telnek-mulnak, mégsem gondoskodnak a rossz vízmelegítők kicseréléséről. Az ezzel kapcsolatos problémákról Benedek József, a Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat igazgatója a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

### Üzemzavarok

- Lényegesen megnövekedett Budapesten az utóbbi hetekben a gázfogyasztás. Ennek természetes következménye, hogy több is az üzemzavar. Helytelen lenne azonban minden bajt és nehézséget csak ezzel magyarázni. Tény az is, hogy évek óta — egészen az utolsó hónapokig — rossz volt a gáz minősége és a gázból kicsapódott szenny eltömte a vezetékeket. Ma már nincs kén a gázban, azonban még mindig van benne naftalin és víz, amely szintén dugulást okozhat. Ez az oka annak, hogy naponta 1.000-1.300 hibabejelentés is előfordul Budapesten. Mi azt ígértük, hogy a bejelentést követően 36 órán belül kijavítjuk a hibákat. Erre azonban nincs minden esetben módunk, mert egy-egy bejelentés után kiderül, hogy nem egy lakásban, vagy konyhában romlott el a gázszolgáltatás, hanem egész épületben, vagy épülettömbben. Ennek rendbehozatala pedig már lényegesen több időt igényel. 2

- Egy-egy épületnél csak úgy tudjuk rendbehozni, kitisztítani a vezetéket, ha minden lakásba bejutnak szerelőink. Már pedig egy 8-10-25-30 lakásos épületben mindig akad olyan lakó, aki nem tartózkodik otthon, de a lakáskulcsot sem hagyja a házfelügyelőnél. Ilyen esetekben kénytelenek vagyunk dolgavégezetlen/visszatérni. Fontos tehát, hogy ha egy-egy épülettömböt értesítenek a gázvezeték javításáról, akkor ezt a munkát a lakók segítsék.

Ál

### A gázvezetékek tisztítása

- Sokan panaszkodnak amiatt is, hogy néhány városnegyedben gyenge a gáznyomás. Ez a panasz valóban jogos. Abból adódik, hogy a kisebb fogyasztásra méretezett csövekre új és új készülékeket kapcsolunk — mert a fogyasztók számának növelése ezt megköveteli. Évente ugyanis legalább 6.000 új fogyasztót kell kielégítenünk. Ez az egyik ok. A másik: a korábban szennyezett gáz folyamatosan szűkítette a csövek átmérőjét. A gáz nyomásának fokozására külföldről két nagyteljesítményű kompresszor gépegyeséget szereztünk be, amelyből az egyik egységet már üzembe helyeztük. Az Óbudai Gázgyártól egészen a Sztálin-hidig kicseréltük a táv-  
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1954. december 8.

6 óra 05 perc

/Mi a helyzet a gázellátási...folyt./ i Hbj/Szb/HM NL Bn  
kompresszor/

nyomócsövet szélesebb méretűre. Így a magasabb nyomással tudja a gázt a városba juttatni. A XIII. kerület gázellátásának megjavítására a Sztálin-hídon vezetünk át gázcsöveket. A gázvezetékek tisztítását is megkezdjük, elsősorban ott, ahol a legtöbb volt a panasz, az V. kerület legsűrűbben lakott részein. Jelenleg Budán is végzünk ilyen munkát a Délivasut környékén. Jövőre folytatjuk a csőtisztítási munkákat.

Vizmelegítők

2.000-  
- Budapesten jelenleg 3.000 olyan vizmelegítőkészülék van, amely nem működik. Ezzel szemben a gázkészülékgyártó vállalat mindössze 120-130 darabot tud kijavítani havonta. Mi magunk is szívesen végeznénk javítást - régebben mi javítottuk a vizmelegítőket is - sajnos azonban nincs elég alkatrészünk. A kohó- és gépipari minisztériumnak azoktól az üzemektől várjuk a segítséget, amelyek könnyen berendezkedhetnek gázkészülék-alkatrészek gyártására. Azt várjuk ezektől az üzemektől, hogy több alkatrészt gyártsanak és minél előbb, hogy mi is ki tudjuk elégíteni a szükségletet.

- Szólni kell még arról is, hogy egyes lakásokban szinte bűnös módon pazarolják a gázt - elsősorban ott, ahol átalányt fizetnek. Az ilyen jelenségekkel szemben - éppen a lakosság érdekében - a meghatározottabban fel kell lépni, - hangzott a nyilatkozat. /MTI/

Több mint négymillio forint a budapesti piacok korszerűsítésére

i Ky/F/HM No KM

1954. december 8.

A Budapesti Városi Tanács csarnok- és piacigazgatási irodája ebben az évben több mint négymillio forintot fordított a piacok korszerűsítésére.

Üzembehelyezték a Tolbuchin körüti csarnok jéggyárát és aszfaltburkolattal látták el a X. kerületi Martinovics uti piacot. Rövidesen elkészül a Fehérvári uti és a rákoskereszturi piac fedett árusító színe. Egészségügyi szempontból jelentős a Fény utcai piac szeméthyűjtő medencéjének megépítése. Az őstermelők részére 400 újabb árusítóasztalt és 40 hustőkét állítottak fel. /MTI/

- . -

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1954. december 8. 6 óra 10 perc

NEM ENGEDJÜK, HOGY BÉKÉS TERVEINKET MEGHIUSITSÁK A HÁBORUS GYUJTOGATÓK

i TP/Fd/Fd NL VE 1954. december 8.

A kohó-és gépipari minisztérium tervezőirodáinak csaknem ezer tervezőmérnöke, technikusa és adminisztratív dolgozója kedden röpgyűlésiken tárgyalta meg a békeszerető népek kormányainak moszkvai deklarációját.

- Tisztában vagyunk azzal - mondják határozatukban a tervezőmérnökök - hogy milyen veszélyt jelent a nyugati kormányok újabb háborus törekvése a világ békéje és hazánk biztonsága szempontjából. Nem akarunk újabb világháborút, békében akarjuk építeni hazánkat. A moszkvai értekezlet állást foglalt a békeszerető népek érdekében, s mi valamennyien magunkénak valljuk a deklaráció szavait. A békés építés érdekében még szorosabbra zárjuk sorainkat és egy emberként állunk pártunk és kormányunk mögött. A mi rajzasztalainkon a békét, az életet, a nép érdekét szolgáló tervek születnek. Nem engedjük, hogy békés terveinket a háborus gyujtogatók kapzsi céljaik érdekében meghiusítsák. A nyugati nemzetek kezébe ne fogyvert, hanem a békés építő munka eszközeit adják! Ezt követeli a világ minden békeszerető embere és ezt kívánja a német nép érdeke is. /MTI/

- - -

JÖVŐRE MEGSZÜNNETIK A TÉLISZALÁMI KÉSZÍTÉSÉNEK IDÉNYJELLEGÉT

i Gö/Fd NL Bn 1954. december 8. majdnem

Ebben az évben az ország lakossága már / 130 vagon téli- és paprikás szalámit kapott a husipartól. Ennek ellenére a nyári és az őszi hónapok elején gyakran megtörtént, hogy az üzletekben nem lehetett téliszalámit kapni. A hűvösebb idő beállta után a gyárak szeptemberben újra megkezdték a szalámi készítését, s most már ismét kapható az izletes csomag.

A jövő év megszűnteti a fogyasztók panaszait, mert a Szegedi Szalámigyárban már elkészítették a hűthető füstölő- és tiro-lóhelyiségeket, a Budapesti Szalámigyárban pedig néhány hónapon belül befejezik a helyiségek építkezését.

/Folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1954. december 8.

6 óra 15 perc

/Jövőre megszüntetik a téliszalámi...folyt./ GÖ/Fd NL Bn

amivel megszüntetik a termelés ideányjellegét. 1955-ben szalámi-  
gyáraink az addigi hat-hét hónap helyett már az év tiz hónapjában  
készítenek majd téliszalámit. A tervek szerint a jövő évben 150  
vagon csanak-, 100 vagon paprikásszalámi és 150 vagon gyulai kol-  
bász kerül az üzletokbe. Gondoskodnak a minőség javításáról is.  
Több borssal és paprikával ízesítik a téliszalámit. A gyulai kol-  
bász mennyiségének növelését a Józsefvárosi Husipari Vállalat Dan-  
kó utcai telepházának korszerűsítésével és kibővítésével érik el.  
/MTI/

- - -

EGYSZERŰ GÉPEK SEGITIK MAJD A KÉMÉNYSEPRŐK MUNKÁJÁT

i SJ/Bné/Fd NL Bn

1954. december 8.

A kéményseprő cég hazánkban Maria Terézia uralkodása  
alatt alakult és az akkor alkalmazott munkaeszközök az évszázadok  
alatt jóformán semmit sem változtak. A lakóházak növekedésével a  
kémények egyre hosszabbak és bonyolultabbak lettek, így a kötél-  
re kötött golyóval és egyéb egyszerű kotró eszközökkel a tisztí-  
tás igen nehéz munkává vált. Az utóbbi hónapokban több hasznos  
javaslatot dolgoztak ki a Fővárosi Kéményseprő Vállalat műszaki  
szakemberei a szakma gépesítésére. A kéményseprők eddig a ké-  
ményfejen állva kézzel húzták a tisztító golyót és a rajta lé-  
vő rugókat. Erre a munkára rövidesen alumínium esőrlőszerkeze-  
tet kapnak. A kéménytűzek gyakran abból származtak, hogy a ko-  
trók tisztítószarkozattal nem tudták a kémények sarkaiból ki-  
kotorni a kormot. Most egy ernyőszerűen nyíló kotrószarkozatot  
próbálnak ki, amely alkalmazkodik a kémény alakjához, így sok-  
kal alaposabb munkát lehet vele végezni. Több más hasonló uji-  
tás kivitelezésén is dolgoznak, amelyekkel jelentősen megkönny-  
nyítik a kéményseprők munkáját. /MTI/

- - -

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1954. december 8. 6 óra 20 perc

TÖBB MINT EGY VAGON ~~MEG~~ SZEMES BORS ÉS NÉGY VAGON FAHÉJ KERTÜL  
AZ ÜZLETEKBE KARÁCSONY ELŐTT

i G6/Fd/PE NL-Bn

1954. december 8.

Négy éve létesült az Élelmiszercsomagoló Vállalat. Akkor még csak a külföldről behozott élelmezési cikkek és fűszernövények csomagolásával foglalkozott. Azóta a vállalat termelési grafikonja egyre meredekebben emelkedik felfelé. De nemcsak a mennyiség szaporodott, hanem jelentősen megnövekedett a cikkek száma is. A tea, a bors és a sok egyéb árun kívül a vállalat dolgozói csomagolják a készítsztát, morzsát, reggeli italt, cukrozott kakaót és a csokoládéport, több mint százféle formában.

Most a karácsonyi ünnepek előtt különösen nagy feladat vár a vállalatra. Kinéből megérkezett a tea, amit 1-2-5 dekántként kis zacskókra kell osztani. A vállalat naponta tíz mézsa teát bocsát a kereskedelem rendelkezésére. A szemes borsból több mint egy vagonnyi mennyiséget csomagolnak szét, és az ünnepi sütemények izesítéséhez négy vagon fahéjt hoznak forgalomba. Az ünnepekre való felkészüléshez tartozik még az ajándékesomagok készítése is. Az idén 65.000 ajándékesomagot készítenek, amelyek szaloncukrot, nápolyit, csokoládészeletet és egyéb édességet tartalmaznak. /MTI/

-----

JÖVŐRE NAGYOBB MENNYISÉGBEN KÉSZÜL HAZAI GYÁRTMÁNYU MAGNETOFON  
SZALLG

i SJ/Szb/PE NL Bn

1954. december 8.

A tervek szerint egyre több magnetofon berendezés kerül forgalomba. Az Országos Papírfeldolgozóüzem szakemberei már jóidőben hozzáfogtak a megfelelő hazai gyártmányu magnetofonszalag kísérletezéséhez. Az elért eredmények kielégítőek, úgy hogy jövő évben megkezdhetik a magnetofonszalag nagyobb mennyiségű gyártását. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

6. kiadás 1954. december 8. 6 óra 25 perc

HOL ADNAK ÁT UJ LAKÁSOKAT DECEMBERBEN BUDAPESTEN ?

i SzB/PE NL Bn 1954. december 8.

A budapesti lakásépítkezések dolgozói az utolsó sinitásokat végzik a felépült lakásokban és ebben a hónapban több mint ezer új lakással örvendeztetik meg a dolgozókat.

A Budapesthez közelfekvő Szigetszentmiklóson az elmúlt hónapban már átadtak 64 tágas, világos, összkomfortos lakást. Decemberben újabb 84 lakás nyújt majd boldog otthont a beköltözőknek. Pesterzsébeten a Csarnok téren két lakóház belső munkáin dolgoznak az építők. Itt összesen hetven lakásba költöznek be az év végéig. Ugyancsak Pesterzsébeten, a Gubacsi hídfőnél 68 új lakás várja a lakókat. A Gubacsi hídfővel szemben a Duna másik oldalán, Albertfalván is felépültek az új lakások. Az öt lakóépületben összesen 118 lakás van.

A legtöbb lakást, számszerint 593-at a XIII. és a XIV. kerületben adnak át. A Béke utcában 88 szövetkezeti lakás, a József Attila téren 137 lakás örvendezteti majd meg a lakókat. A XIV. kerületben a Kerepesi úton 84, az Erzsébet királyné útján 48, a Thököly úton 108, a Nagy Lajos király útján 48 és a Hungária körúton 80 az új lakások száma. Végül Rákospalotán 88 kifogástalan minőségű lakást adnak át december vége felé. /MTI/

AZ ÜNNEPEKRE NAGY MENNYISÉGŰ ÁRUT SZÁLLITANAK BUDAPESTRE  
A FÖLDMŰVÉSSZÖVETKEZETEK

i nj/Sc/PE No KM 1954. december 8.

A Tolbucin körüti nagycsarnok földművesszövetkezeti lerakataiba az ünnepi forgalomra nagyobb mennyiségű árut szállítanak. Többi között a kaposvári földművesszövetkezet kétszáz mázsa dióbelet, a kelebíai száz mázsa mákot, a paksi nagy mennyiségű füstöltárut, negyven mázsa tormát és száz mázsa savanyított káposztát, a békési százötven mázsa vágott baromfi- és álló pulkát, a szegedi és a dicsói földművesszövetkezetek pedig háromszáz mázsa téli almát szállítanak. A lajosmizsei földművesszövetkezetből tíz mázsa csemegeszőlőt küldenek a fővárosba. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 7. Kiadás

1954. december 8.

6 óra 30 perc

GAZDAG PROGRAMMAL KESZÜL A Téli SZÜNIDŐRE A NYIREGYHÁZI UTTÖRŐHÁZ

Vid HM -cz Bn

1954. december 8.

Több mint 700 pirosnyakkendőös gyermek keresi fel délutánonként a nyiregyházi uttörőházat, amely most ünnepelte két esztendő fennállását. Az évfordulón kedves meglepetés érte az uttörőház háztartási szakkörét. Teljesült a lányok régi kívánsága: kétezer forintos villanytűzhelyet kapott a csaknem 100 tagu szakkör. A szépen berendezett konyhában most már gyakorlatban tanulják a 13-14 éves lányok a sütést, főzést, tésztagyúrást, sőt azt is, hogyan kell izlésesen teríteni, tálalni és vendégeket fogadni. Jelenleg azon fáradoznak, hogy háziilag szaloncukrot készítsenek a karácsonyi ünnepekre.

Szép ajándékot kapott a fémmegmunkáló szakkör is. 3000 forint értékű hegesztőkészüléket helyeztek üzembe, amelynek segítségével 40-50 centiméter magas forgókereket és körhintát készítenek az ifju technikusok I. találkozója. Emellett sok egyéb dolgot is gyártanak, mint például személtlapátokat, névtáblákat és különböző gyermekjátékokat. Nagy munkában van a népművészeti szakkör: 18 különböző ajándéktárgyat készítenek a bécsi parasztifjusági találkozóra, köztük egy nagy, szabolcsi népviseletbe öltöztetett babát. A legfiatalabb szakkör: a csuhé-feldolgozó, ma már az egész városban híresek a szakkör által kukoricacsuhéból fonott papucsok, tálcák, táskák és a lábtörlők, amelyeket családtagjaiknak és ismerőseiknek ajándékoztak az ügyeskedő uttörők.

A legnagyobb népszerűségnek a 100 tagu uttörő-együttes örvend, amelynek szimfonikus zenekara a napokban Kisvárdán mintegy félezer uttörőnek adott hangversenyt. De előzőleg is - csupán ebben az évben - mintegy 30 alkalommal aratott nagy sikert az együttes.

Az uttörőház háztanácsa gazdag programot dolgozott ki a téli szünidőre. Rádióhallgatások, ankétok, filmvetítések és hangversenyek szerepelnek a műsorén. Karácsonykor a SZOT kulturotthonban hatalmas fenyőfát állítanak fel a város fiataljai számára és értékes ajándékokat osztanak szét közöttük, Szilveszter estéjén pedig vidám karneválon vesznek részt az uttörőház ünnepi termében. /MTI/

M T I . B E L F Ö L D I H I R E K

B. 8. kiadás

1954. december 8.

6 óra 35 perc

DEBRECEN KESZÜL AZ ORSZÁGGYÜLES UNNEPI ÜLÉSRE

i Vid -cz/Szné/HM -cz Bn 1954. december 8.

A felszabadult ország ideiglenes nemzetgyűlése tiz évvel ezelőtt 1944. december 21-én Debrecenben tartotta első ülését. A történelmi jelentőségű esemény az ősi református kollégium oratóriumában zajlott le, ott, ahol csaknem egy évszázaddal előbb, 1849 első felében ülésezett a magyar országgyűlés.

Az ideiglenes nemzetgyűlés első ülésének tizedik évfordulója alkalmából a Népköztársaság Elnöki Tanácsa 1954. december 21-én délután 3 órára ünnepi ülésre hívta össze az országgyűlést Debrecenbe. Debrecen dolgozói nagy lelkesedéssel készülnek erre a napra. A város díszbe öltözik december 21-én. A történelmi emlékeket idéző nagytemplom tatarozását már befejezték, tatarozzák a református kollégium oratóriumát is és új köntöst ölt erre a napra az ősi városháza emeletes épülete is. A 400 éves debreceni református kollégium könyvtárában kiállítást nyitnak meg a két történelmi nevezetességű debreceni országgyűlés dokumentumaiból. Kossuth kézírása mellett a honvédelmi bizottmány okiratai az 1849-es debreceni országgyűlés több határozata és számos más értékes dokumentum idézi majd azt a multat, amikor a szabadságharc idején Debrecen a kormány székhelye volt. Kiállítják azokat az okmányokat is, amelyek az 1944. december 21-én összeült ideiglenes nemzetgyűlés összehívásával és a kormány megalakításával kapcsolatosak.

Debrecen üzemének dolgozói jó munkával köszöntik a nagy napot. Az Orvosi Műszergyár kezdeményezésére még október végén mozgalom indult, hogy a város üzemei december 21-re fejezzék be éves tervüket. Elsőnek a Hajdusági Gyógyszergyár, azután a versenyt elindító Orvosi Műszergyár, majd a napokban a Debreceni Gyógyszer... dolgozói jelentették; befejezték éves tervüket. Az üzemek dolgozói... bevül bekapcsolódtak a versenybe Hajdu-Bihar megye községeknek lakói is. A román és a magyar dolgozó parasztlakta határszéli Bedő község hívta versenyre a községek dolgozó parasztjait az állam iránti kötelezettségek minél előbbi teljesítésére. A vállalt kötelezettségüknek a versenyt elindító bedői dolgozó parasztlakta már eleget is tettek. /MPL/ Gyár

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1954. december 8.

6 óra 40 perc

A KELTEXBEN AKTIVAÉRTEKEZLETEN VITATTÁK MEG A MOSZKVAI ÉRTEKEZLET JELENTŐSÉGÉT

t Sz/Tr/PE

KM

1954. december 8.

- Moszkvában az elmúlt napokban történelmet irtak. A tanácskozás záróközleménye bekerül majd a történelem lapjai közé. Büszkék vagyunk arra, hogy ez a mi akaratunkat tükrözi és a magyar név is szerepel a határozaton - kezdte beszédét Bárkányi László, a Keltex dolgozója a gyárakban kedden megtartott népes aktivaértekezleten.

- Nemcsak a résztvevők nagy száma, hanem a sok felszólaló is mind megerősítette, hogy egyetértünk a moszkvai határozattal és mély sércsen elítélik Nyugat-Németország felfegyverzését.

Több asszony felidézte a múlt háború emlékeit.

- Miért talál olyan egyhangú megértésre a moszkvai értekezlet határozata? - kérdezte Nagy Imréné. - Azért, mert még élénkén élnek bennünk a háború visszariasztó eseményei. Még gyermek voltam akkor, de soha nem tudom kitörölni emlékezetemből, hogy a könnyés-szemű anyák a riasztó hangra éjszakánként hogyan kapták ki meleg ágyacskáikból gyermekeiket, amikor az óvóhelyre futottak. Szemem láttára pusztult el az aknák robbanásától egy egész család, csak a kocsiban fekvő kicsi gyermek maradt életben. Annál is inkább nem felejttem ezt el, mert azóta én is anya lettem, két kisfiam van.

- Szavainkon kívül tetteikkel is bizonyítguk be, hogy egyetértünk a moszkvai határozattal - mondotta Jezsó Istvánné. Javaslataira a Keltex dolgozói egyhetes békeműszakot tartanak, amelyen újabb termelési sikereket akarnak elérni. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1954. december 8.

6 óra 45 perc

BABITS EMLÉKTÁBLÁT AVAT ÉS IRODAIMI ESTRE KÉSZÜL A SZEKSZÁRDI JÁRÁSI KULTURHÁZ

vid PE -cz Bn

1954. december 8.

Régi adósságát törleszti a szekszárdi járási kulturház, amikor elhatározták, hogy Babits Mihály szekszárdi szülőházát emléktáblával jelöli meg. Az ünnepi eseményre december 17.-én délután kerül sor: a város vezetői jelenlétében ekkor avatják fel a barokkos stílű régi Babits-ház emléktábláját. Ugyanezen a napon a járási kulturházban nagyszabású irodalmi estet rendeznek Babits műveiből. /MTI/

-----

KÉSZÜL A "PEST MEGYE TIZ SZABAD ÉVE" CIMŰ KIÁLLÍTÁS

vid PE -cz Bn

1954. december 8.

November 7.-re nyitották meg Cegléden a 47 tablóból álló "Pest megye története a honfoglalástól a felszabadulásig" című kiállítást. A nagy tetszést aratott kiállítás anyagát legközelebb Vácott mutatják be.

A küzdelmes évezredet szemléltető kiállítás folytatásaként "Pest megye tíz szabad éve" címmel a felszabadulástól napjainkig eltelt idő történetét mutatják be. Irják már a kiállítás forgatókönyvét s a rendező munkaközösség megkezdte az írásos és fényképes dokumentumok összegyűjtését. A kiállítás anyaga április 4.-re készül el. /MTI/

-----

KÖZEGÉSZSÉGÜGYI ÉS JÁRVÁNYÜGYI ÁLLOMÁS LÉTESÜL VESZPRÉMBEN

vid PE -cz Bn

1954. december 8.

Közegészségügyi és járványügyi megyei állomást létesítenek Veszprémben. Az állomás létrehozása sokáig elhúzódott volna, de a veszprémi Nehézipari Kutató Intézet a tanács segítségére sietett; modern épületében 13 helyiséget ad az állomásnak, s a laboratóriumi berendezések egy részét is biztosítja. Így a fontos intézmény kevesebb költséggel és már decemberben megkezdheti munkáját. Az állomáson végzik majd a közegészségügyi laboratóriumi munkákat - például az élelmiszerek, a kutak vize-ellenőrzését - továbbá a fertőző betegségekkel kapcsolatos vizsgálatokat. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1954. december 8.

6 óra 50 perc

ERDEI LÁSZLÓNÉ: "KILENC SZÁZMILLIÓ EMBER EMELTE FEL FIGYELMEZTETŐ SZAVÁT"

i Zs/Sznó/PE -cz KM X

1954. december 8.

Erdei Lászlóné, a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének titkára a moszkvai értekezlet deklarációjával kapcsolatban a következő nyilatkozatot adta az MTI munkatársának:

- A múlt háboru az egész magyar nép számára tragédia volt, - de nem túlzás azt állítani, hogy ezen belül külön tragédia volt a magyar asszonyok, lányok számára. A háboru ezer és ezer családot tett tönkre, alig van magyar nő, aki szerettei közül ne vesztett volna el valakit: férjét, gyermeket, apát, testvért, vőlegényt. S mindezt a tengernyi bánatot és szenvedést a német fasizmus okozta.

- Csodálkozhatunk-e azon, hogy a magyar nők olyan gyűlölettel és undorral tekintenek azok felé, akik most újra fegyvert akarnak adni Hitler volt hóhérlegényei kezébe. Akad-e olyan asszony, akinek szíve nem szorul össze e hírek hallatára, - ha ennéberré cseperedett fiára tekint. Minden nő, anya és feleség átérzi azt a veszélyt, amely a családi tűzhelyek boldogságát, szene-fényeinek reményteljes jövőjét fenyegeti, - a német militarizmus újjáélesztése által. Minden magyar nőben egyre inkább felülkerekedik a felőlélességérzet, hogy e bűnös terveknek utját álljuk.

- Ezért fogadták a magyar nők mélyen átérzett örömmel a moszkvai értekezlet deklarációját. Ezen az értekezleten 900 millió ember emelte fel figyelmeztető szavát: mi békében akarunk élni, gyermekeinket, unokáinkat felnevelni, építeni, s ezért nem engedjük, hogy terveinket megzavarják. A moszkvai értekezlet növelte asszonyaink biztonságérzetét, lendületét a békéért, az egyre jobb életért folyó mindennapi harcban. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1954 december 8

10 óra 30 perc

TÖBB MINT

4500 HOLDON TERMELNEK RIZST JÖVŐRE A HAJDU MEGYEI EGYÉNI GAZDÁK

Vid R/B No Hné KI

1954 december 8

Hajdu megyében évről évre nagyobb területet hódítanak meg az öntözéses gazdálkodásnak. A Keleti-Főcsatorna mentén, a községek és a városok határában különösen rizst termelnek szívesen a dolgozó parasztok.

Hajdu megyében az idén 700 holdnyi rizsföldet műveltek meg a csoportokba tömörült egyéni gazdák. A püspökladányiak, akik 250 holdjukon 23 mázsás átlagtermést értek el, jövőre már 1800 holdon termelik a rizst. Jelentősen bővítik a rizstelepek területét több más helység határában is.

A megyében jövőre több mint 4500 holdat vetnek be rizzsel az egyénileg dolgozó parasztok./MTI/

---

HELYREÁLLT A REND A GEMENCI REZERVÁTUMBAN

I Ká/B No Hné KI

1954 december 8

Az árvizjárta gemenci erdőben teljesen helyreállt a rend. A sokat szenvedett nemes vadak visszatértek megszokott helyükre, ismét benépesedett a híres dunaí érterület.

A rezervátum vadőrei helyreállítják a felszaggatott kerítést. 50 kilométeres szakaszon már drót védi az értékes vadállományt, mintegy 10 kilométernyi hosszúságban pedig most készül a kerítés. Szerinte az erdőben magas hegyek, ugynevezett árvizvédelmi dombok épülnek, ahol - esetleges újabb árvíz esetén - biztos menedéket talál a vadon minden lakója.

A legnagyobb gondot most az átteleltetés okozza. Az árvízben elpusztult mintegy 60 holdnyi, vadak számára természetesen takarmányt most a helyszínről kell szállítani. Kellő mennyiségű takarmányt gyűjtöttek már össze, - a szarvasok részére például két vagon gesztenyét tároltak./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1954 december 8

10 óra 40 perc

HUSZ ZÖLDSÉGTERMELŐ SZAKKÖR ALAKULT HEVES MEGYÉBEN

Vid R No Hné P

1954 december 8

Heves megye termelőszövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai az elmúlt évben mintegy 20.000 holdon termeltek zöldségféléket. A termelési bizottságok kezdeményezésére jövőre sok helyen növelik a konyhakertészet területét. Az elmúlt napokban a hevesi járás két községében, Tarnebadon és Zaránkon alakult új zöldségtermelő szakkör. A két község egyénileg dolgozó parasztjai a helyi termelési bizottságok kezdeményezésére 20 holdon létesítenek öntöző-ses konyhakertészetet. A termelőszövetkezetek az egy éni zöldségtermelőket szeretettel támogatják. A fogaterőn kívül tavasszal motoros szivattyúval is segítségükre lesznek.

A gazdák a megyében mindenfelé szívesen szövetkeznek közös zöldségtermelésre. Eddig 20 községben alakult zöldségtermelő szakkör.

A jövő évi jó termés feltételeiről is időben gondoskodnak a megyében. Még ebben a hónapban elkezdik a melegágyi ablakkeretek készítését, s tavaszig 130.000 melegágyi ablakkeretet adnak át a zöldségtermelőknek./MTI/

---

A FŐVÁROS FELKÉSZÜLT A HAVAZÁSRA

i Zs/Szb -cz Hné P X

1954 december 8

A sűrűn szálló hópelyhek a téli hónapokban sok örömet, szórakozási lehetőséget nyújtanak a sielők, szánkózók százáinak, ezreinek. A havazás annál több gondot okoz a fővárosi tanács kommunális osztályának és a Köztisztasági Hivatal dolgozóinak. A tavalyi kemény tél tanulságain okulva, ebben az évben már előre gondoskodtak arról, hogy a fővárosra hullott hó mennyiségét a lehető legrövidebb időn belül eltakarítsák.

/rendbehozását

Szerdán már a kora reggeli órákban 865 hóunkás látott a 3 centiméteres hóréteg eltakarításához. A budai hegyi utak tisztítását négy hómérszorgó, a főútvonalak és trolibuszvonalak tisztítását 11 szoprógép, négy lovasoke, s két motoros-cke is biztosítja.

A meteorológiai jelentések szerint további havazás várható. A Budapesti Városi Tanács kommunális osztálya és a Köztisztasági Hivatal ezért megtette az előkészületeket, hogy alkalmi hóunkások felvételével nagyobb mérvű havazás esetén is biztosítsa Budapest utcáinak tisztaságát és a zavartalan közlekedést./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1954 december 8

11 óra 45 perc

"MEZŐGAZDASÁGI ÜZEMEINK JÓL FELKÉSZÜLTEK A TÉLRE" - Babelcsi Pál  
megyei MEDOSZ elnök nyilatkozata

Vid R No Hné P

1954 december 8

Babelcsi Pál, a MEDOSZ Szabolcs megyei bizottságának elnöke a következőket mondta a mezőgazdasági üzemek téli felkészüléséről:

- Megyénk mezőgazdasági üzemeinek vezetői az idén jól felkészültek a télre. Gondjuk volt arra, hogy a dolgozók megfelelő speciális körülmények között dolgozhassanak. A munkásszállásokat - különösen az erdőgazdaságokban és az állami gazdaságokban - idejében kitakarították, kíméselték, rendbehozták.

- Szerencsére csak egészen kivételes eset az olyan, mint az ujföhértői állami gazdaságé, ahol elhanyagolták a munkásszállásokat és ezt az üzemi bizottság is tétlenül nézte. A MEDOSZ megyei bizottságának közbelépésére már pótolják a mulasztást. Gépillenésainkon is nagy a javulás ezen a téren, de még mindig nincs elég, jól felszerelt brigádszállás. Több mint százra lenne a szükség, s jelenleg csak hetvenegy van.

- Az elmúlt évekhez képest különösen a dolgozók étkeztetése javult. Tavaly még csak öt gépállomáson volt üzemi konyha, ma tizenöt helyen van. Számos állami gazdaság nagyobb üzemegységében is állítottak fel üzemi konyhát. A nyirbélteki erdőgazdaságban a téli fakitermelés idejére üzemi konyhát és munkásszállót rendeztek be. Az idén mindenütt konyhakertek segítették az üzemi konyha ellátását. Ennek eredményeként a dolgozók körülbelül egy forinttal kapják előbb a napi kosztot.

- Mezőgazdasági dolgozóink az idén elegendő meleg ruhát kaptak. Elvétel kesztyűből mutatkozik hiány, mert a gazdaságok elkéstek beszerzésével. Hiba inkább ott mutatkozott kezdetben, hogy egyes gépillenésiken, mint például a nyirtelekin, a meleg ruhákat nem adták ki idejében a traktorosoknak. A MEDOSZ azonban közbelépett s már ezen a téren sincs panasz./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1954 december 8

11 óra 40 perc

AZ ÚJ BEGYŰJTÉSI KEDVEZMÉNY SEGÍTSÉGÉVEL EGÉSZ ÉVI BEADÁSÁT  
TELJESÍTETTE SZARVASKŐ LAKOSSÁGA

Vid R No Hné P

1954 december 8

Az egri járásban az idén is elsőnek a szarvaskői tanácsházra került fel az egész évi beadást hirdető dícsőségtábla,

A község december 5-re sertés, tejás, baromfibeadását 100 százalékra, vágómarha beadási kötelezettségét pedig 120 százalékra teljesítette. Szarvaskő szép eredménye mellett büszkén sorakozik a példamutató dolgozó parasztok neve: Barta István, Barta Albert, Punyi Lőrinc és társaik már a jövő évi beadásukat teljesítik. Barta Albert 14 holdas középparaszt idei beadásán felül 132 kilós hizottsertést vitt a begyűjtőhelyre, s ezzel már 1955. évi beadási kötelezettségét is rendezte.

A község dolgozó parasztjai között azonban a jó teljesítés ellenére is voltak olyanok, akik egyik-másik terménnyel hátralékban maradtak. Ezeknek nagy segítséget jelentett az új begyűjtési rendelet a hátralékok helyettesítéséről. Alig három nappal a rendelkezés megjelenése után, a községben mindenki eleget tett hazafias kötelezettségének. Voltak olyanok, akik hátralévő baromfi-beadásukat hizottsertéssel teljesítették.

Szarvaskő dolgozó parasztjai az új tanács irányításával már a jövő évre készülnek. Első ünnepélyes tanácsülésükön megfogadták, hogy a köteletség teljesítésében jövőre is az elsők között lesznek. /MTI/

---

DECEMBER 14-ÉN ORSZÁGOS BAROMFITenyésztési ANKÉT LESZ

i Kő No Hné KM

1954 december 8

A földművelésügyi minisztérium és az Agrártudományi Egyesület december 14-én az Agrártudományi Egyesület székházában országos baromfitenyésztési ankétot rendez. Az ankétot Magyar András, a földművelésügyi miniszter első helyettese megnyitja után Váczy József Antal a lud- és kacsa tenyésztésről, Kócs Tibor a nagyüzemi csibekeltetés feladatairól, Beke László pedig a csibenevelésről tart előadást. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1954 december 8

11 óra 45 perc

BEFEJEZŐDÖTT A LENGYELI MÉHÉSZMESTERKÉPZŐ TANFOLYAM

i Kő No Hné KM

1954 december 8

A lengyeli mezőgazdasági szakiskolában befejeződött az öthónapos méhészmesterképző tanfolyam. Az ország minden részéből 50 méhész vett részt, több mint a fele egyéni termelő. A tanfolyam végzett hallgatói méhészmesteri oklevelet kaptak./MTI/

---

AZ IDÉN EDDIG MÁR CSAK NEM 550 MILLIÓ FORINTOT KAPTAK VISSZA ÁLLAMUNKTÓL A KÖLCSÖNFELVÉTEL

i KF/Bné NL Hné P

1954 december 8

Ebben az évben már nyolcszor tartottak államkölesön sorsolást. Az eddigi huzásokon nyereséggel és törlesztéssel csaknem kétmillió kötvényt sorsoltak ki 542 millió 395.100 forint értékben.

Az év utolsó sorsolását - a III. Békekölesön harmadik huzását - december 30-án, Szombathelyen rendezik. Ezúttal 187.850 kötvénytulajdonos csaknem 60 millió forintot kap vissza kölcsönadott pénzéből./MTI/

---

MINDEN ERŐT A MÉLYSZÁNTÁS BEFEJEZÉSÉRE!

/tartanak

k f.m. R/B No Hné P

1954 december 8

A földművelésügyi minisztérium jelentése szerint december 1-ig országosan 70,5 százaléknál az őszi mélyszántás tervében jó eredményt ért el Heves, Szolnok és Hajdu megye, ugyanakkor Komárom, Fejér, Szabolcs és Tolna megyében nagy az elmaradás.

A mélyszántásban számos gépállomás végzett munkát, országosan azonban a tervteljesítés alatta marad a tavalyi eredményeknek. Jól dolgoztak a Szolnok, Csongrád és Békés megyei gépállomások, amelyek már túl is teljesítették előirányzatukat, viszont Zala, Veszprém és Szabolcs megye a mélyszántási terv harmadrészét sem váltotta valóra.

A hideg idő miatt már nem sokáig lehet a szántóföldön dolgozni, éppen ezért minden erőt a mélyszántás meggyorsítására és mielőbbi befejezésére kell összpontosítani./MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1954 december 8

12 óra 40 perc

TARJÁN ENDRE VEZÉRIGAZGATÓ A MAGYAR LÉGIKÖZLEKEDÉSI VÁLLALAT  
TERVEIRŐL, FELADATAIRÓL

i Vt/Fd NL Hnó P

1954 december 8

A közlekedés- és postaügyi minisztérium a légi-  
közlekedés lebonyolítására - a MÁSZOVLET utódként - létesítette  
a "Magyar Légi Közlekedési Vállalat"-ot. Tarján Endre, a vállalat  
vezérigazgatója a feladatokról és a tervekről a Magyar Távirati  
Iroda munkatársának a következőkben nyilatkozott:

- A volt vegyesvállalat - MÁSZOVLET- működése alatt  
a velünk együtt dolgozó szovjet szakemberek tudásuk legjavát adták  
mind műszaki sikeren, mind az új magyar repülőgépek neveléséhez. A szovjet  
tapasztalatoknak, a szakemberektől kapott baráti tanácsoknak és ut-  
mutatásoknak köszönhetjük, hogy a felszáradulás óta hazánkban a pol-  
gári légi közlekedés magas színvonalra fejlődött és a repülőgép a kö-  
zönség kedvelt utazási eszköze lett. Gépeink kitűnő állapota, a terv-  
szerű megelőző karbantartás, az elsőrendű navigációs berendezés és  
a jól képzett személyzet a jövőben is biztosítja a légiforgalom za-  
vartalan lebonyolítását.

- Repülőink - az utasforgalom mellett - a kormány-  
program nyomán jelentős segítséget nyújtottak a mezőgazdaságnak is.  
Az elért eredmények alapján bebizonyosodott, hogy a repülőgépekkel  
végzett rovarirtási, gyomirtási és egyéb munkák jók és gazdaságosak.  
Az eddigi tervek szerint jövőre három repülőgéppel már mintegy  
40.000 hold területen végzünk vegyszeres gyomirtást, rizsvetést és  
műtrágyázást.

A téli felkészülésről Tarján Endre a következőket  
mondotta:

- A légi közlekedésnél a téli felkészülésnek több  
éves tapasztalata van. Ennek köszönhetjük, hogy az elmúlt télen -  
amikor a többi közlekedési ág csaknem megbénult - a repülésnél alig  
volt járatkimaradás. Az idén is előre megtettük a szükséges intéz-  
kedéseket az esetleges le- vagy felszállási akadályok gyors elhárí-  
tására. A tanácsok illetékes osztályainak közreműködésével megállá-  
podtunk a repülőterekhez közel eső gépállomásokkal, állami gazdasá-  
gokkal, termelőszövetkezetekkel abban, hogy szükség esetén a hőelta-  
karításban gépekkel és munkeserővel  
segédkeznek.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1954 december 8

12 óra 55 perc

/Tarján Endre vezérigazgató...folyt/ i Vt/Fd ML Hné P

- Az új légiközlekedési vállalat valamennyi dolgozója nagy lelkesedéssel és felelősséggel lát feladatainak végrehajtásához. Szeretettel és soha el nem mulasztott hálával gondolunk a bennünket csaknem egy évtizeden át önzetlenül segítő szovjet elvtársakra. Gondos és eredményes munkával bizonyítjuk be, hogy légiközlekedésünk jó hírnevének megőrzését szívügyünknek tekintjük - fejezte be nyilatkozatát Tarján Endre. /MTI/

---

VÁSÁRY TAMÁS CHOPIN-ESTJE A ZENEAKADÉMIÁN

i Tom/dg Hné VE

1954 december 8

Vásáry Tamás zongoraművész, - aki Frankl Péter és Radó Ánes művésztársaival együtt elsőként került ki a nemzetközi Chopin-verseny hazai döntőjéből - önálló, egész estét betöltő koncertekkel készül a jövő évi nagy varsói találkozóra. Amíg társai - akik közül többen még a hazai döntőre készülnek - vidéken hangversenyeznek, Vásáry Tamás Budapesten, a Zeneakadémián december 28-án ad önálló Chopin-estet. Fővárosi koncertjén kívül egy-két nagyobb vidéki városban is fellép. /MTI/

---

GAZDAGABB HOLMARPJUKAT ÉPITIK A TERMELŐSZÖVETKEZETI PARÁSZTOK

ö Vid R/B No Hné P

1954 december 8

A termelőszövetkezetek tulnyomó többségében elkészült az évi zárszámadás és sok helyen megtartották a közgyűlést is. A termelőszövetkezeti tagok örömmel látják munkájuk eredményét és még nagyobb bizalommal, szorgalommal indulnak az új gazdasági évnél.

10 forinttal emelik egy munkaegység értékét  
Sérsekszöllősen

5 . A sérsekszöllősi "Ujgazda" termelőszövetkezetben a napokban zárták le az elmúlt gazdasági évet.

/folyt.köv./

/Gazdagabb holnapjukat...1.folyt/ ö Vid R/B Ne Hné P

A jövő évi tervekhez igen sokan szóltak. Helyesíték, hogy az őszi gabona jelentős részét pillangósok után vetették. Több fogadalmat hangzott el: tavasszal úgy ápolják a vetéseket, hogy elérjék a holdanninti lo mázsás átlagot. A burgonyatermés átlagát 80 mázsára tervezte a vezetőség, de a tagok kérésére felemelték százra. Cukorrépából az idén 120 mázsa termett, s a vezetőség jövő évi előirányzatában ugyancsak ennyi szerepel. A tagok azonban nem nyugodtak bele, s kérték, hogy a tervet toldják meg holdankint 50 mázsával. Keveselték a tervbevetett 32 házót is és úgy határoztak, hogy jövőre többet hizlalnak.

A közgyűlés végén kiszámították, hogy ha a tagok költségre megvalósul, az "Újgazda"-ban jövőre 10 forintra nő a munkaadó egy-egy munkasegység értéke.

Állattenyésztésre rendezkedik be Nógrád megye legfiatalabb termelőszövetkezete

Nógrád megyében a somoskői "III. Pártkongresszus" termelőszövetkezetben is nagy gonddal készülnek a jövő gazdasági évre. A megye legfiatalabb termelőszövetkezetének földje - több mint 600 négyterre a tengerszint felett - hegyek között fekszik. Az elmúlt gazdasági év tapasztalata azt mutatta, hogy ilyen körülmények között az állattenyésztés a leginkább kifizetődő.

Ezért a tagság elhatározta, hogy széleskörű állattenyésztésre rendezkedik be. Közös erővel és az állam támogatásával tavasszal ólakat és istállókat építenek fejlődő állatállományuknak.

Új halastó, új rizstelep Borsodivánkán

Borsodivánka két milliomos termelőszövetkezete, a "József Attila" és a "Petőfi", gazdag tervekkel készül az új gazdasági évre.

A "Petőfi" termelőszövetkezet tagjai, akik az idén két holdról több mint 62 mázsa rizst takarítottak be, jövőre ötszörösére növelik rizstelepeiket, három holdon pedig halastavat építenek. Tavaszra befejezik 50 férőhelyes lóistállójuk építését és nagyméretű kocsiszint is emelnek.

Alyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1954 december 8

13 óra 05 perc

/Gazdagabb holmijukat...2.folyt/ ö Vid R/B. No Hné P

A "József Attila" termelészövetkezet tagjai is megpróbálkoznak jövőre a rizstermeléssel. A termelészövetkezet jövő évi tervében fontos helyet foglal el az öntözéses kertészet, amelyet 15 holdról 60-ra növelnek. Ezen kívül öt holdon gyümölcsöst létesítenek.

Vöröshere a kiöregedett rizstelep helyén

Kenderesen a "Vörös Csepel" termelészövetkezetben már november 1-re teljesítették a silőzási tervet. A tagság azonban folytatta a munkát, s elhatározta, hogy minden fellelhető kukoricaszárat silőz. Megtudták, hogy a házilag is előállítható tejbaktérium-tenyésztet hozzáadásával meggyorsíthatják a silőtakarmény erjedését, amely így egy hónap alatt beérik. Ezzel az eljárással 120 köbméternyi, nedves répszéreltel kevert kukoricaszárat silőztak és még további 150 köbmétert szarnak elföldeni. A szövetkezetben nemcsak a jószágok átteleltetésére gondolnak, hanem arra is, hogy biztosítsák állataik jövő évi takarmányszükségletét. Évi tervükben szerepel, hogy 70 holdnyi, kiöregedett rizstelepükön öntözésesen vörösherét termesztenek.

Patak vize a termelés szolgálatában

Az emédi "Szabadságharcos" termelészövetkezetben a tagság egy döntött, hogy a földjükön átfutó patak vizét a termelés szolgálatába állítja. Tíz holdas halastavat építenek, a tó partján pedig négyholdas kertészetet és korszerű baromfitelepet létesítenek. A kertészetet a közeli forrás vizével öntözik, s így tavasztól késő őszig friss zöldségféléket szállíthatnak a környék piacaira./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1954 december 8

13 óra 45 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

« Hné P A Meteorológiai Intézet jelenti december 8-án, szerdán délelben:

Kevesebb havazás

Az Óceán középső vidékei felől gyorsvonulásu ciklonok haladnak keresztül Franciaországon, Olaszország- és a Balkán északi részén Ukrajna felé. A ciklonok utvonala mentén csapadékos az időjárás.

Hazánkban kedden ködös, felhős volt az idő. A hőmérséklet napközben a fővárosban és a Tiszántulton 0 fok közelében maradt, máshol 2-6 fokig emelkedett. Éjszaka 0 - minusz 4 fokig hűlt le a levegő. Délután egy-két helyen szállingózott a hó. Éjszaka a Dunántul felől megindult a kiadós havazás. Reggelre a nyugati megyékben 8-11, az ország többi részén 3-6 centiméteres hóréteg borította be a talajt. A Mátrában, Galyatetőn 5,1 a Hékesen, Dobogókőn, Misinatetőn 4, Farkasgyepűn és a Szabadsághegyen 3 centiméter volt reggel a hó vastagsága. A havazás ma délelőtt ország-szerte folytatódott.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1.9 fokkal, a légnyomás napi középértéke 14.6 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet plusz 1 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 745 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökön estig: erősen felhős idő, több helyen még havazás, havas eső, eső. Mérsékelt délkeleti-déli szél. Az éjszakai lehülés erősödik, nappal a hőmérséklet 0 fok körül lesz.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: minusz 2 minusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön minusz 1 plusz 2 fok között.

x x x  
A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 0 plusz 3 fok között. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1954 december 8

15 óra 10 perc

KITÜNTETÉK A NÉPHADSEREGNEK A NYÁRI MEZŐGAZDASÁGI MUNKÁBAN ÉLETTÁRSÁG TAGJAIT

t Bc/dg Li Hné P

1954 december 8

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a földművelésügyi miniszter előterjesztésére kitüntetésekkel adományozott a Néphadsereg tisztjeinek, tiszthelyetteseinek és harcosainak, akik a nyáron oda- adó munkájukkal elősegítették a mezőgazdasági termények gyors és időbeni betakarítását. Négyen a "Kiváló Szolgálatért" érdeméremet, harmincegyen pedig a "Szolgálati Érdemérem" kitüntetést kapták.

A kitüntetéseket szerdán délben a Néphadsereg Központi Tiszti Házában ünnepélyesen adták át. A honvédelmi miniszter parancsának ismertetése után Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes nyújtotta át a kitüntetéseket. A Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a honvédelmi miniszter nevében köszöntötte a Néphadsereg kitüntetett tagjait. Hangsúlyozta: amikor jó munkájukkal, példamutatásukkal tevékenyen hozzájárultak a párt és a kormány határozatainak megvalósításához, népünk: jobb ellátásához, egyben tovább erősítették a dolgozó magyar nép és a Néphadsereg testvéri kapcsolatait, összeforrottságát.

Magyari András, a földművelésügyi miniszter első helyettese és Kibbiánszky Miklós, az állami gazdaságok miniszterének helyettese üdvözölte ezután a kitüntetetteket és köszönetet mondott fáradhatatlan munkájukért, amellyel a mezőgazdaság dolgozóit feladataik megoldásában segítették. /MTI/

ÖRÖMHIR A SIELŐKNEK

i K4/B No Hné VE

1954 december 8

A korábbi hószállingózások után szerdán az ország nyugati felében és az északi megyékben lehullott az első hó. Magassága Szombathelyen a délelőtti órákban elérte a 14 centimétert, Sopronban pedig 8, Zala megye egyes részein 7 centimétert mérték. Az ország tulnyomó részén fehér lepel segíti már a jól bekrosodó őszi vetések telelését.

A hótakaró a városokban és a déli részeken olvad, de a hegyekben a téli sportok kedvelőinek nagy öröme - minden valószínűség szerint megmarad. /MTI/

B 23. kiadás

1954 december 8

15 óra 10 perc

A TERMÉSÁTLAGOK EMELÉSÉNEK EGYIK MÓDSZERE A HELYES TRÁGYAKEZELÉS -  
Talajerőgazdálkodási ankét Pécsen

t Vid B No Hné VE

1954 december 8

Három megye - Baranya, Somogy és Tolna mezőgazdasági szakszervezeteinek, területi elnökök, egyénileg gazdálkodó parasztszervezetek, kedden talajerőgazdálkodási ankétre jöttek össze Pécsen.

Az ankétot Irtyég Lajos kétszeres Kossuth-díjas, a Tudományos Akadémia levelező tagja nyitotta meg.

- Mindannyiunk anyagi boldogulásának alapja a nagy termés - mondotta. - Ez azonban a talaj termőképességének kialakításától függ. A magyar talaj termőerejét szerves trágyázással, a műtrágyák okszerű alkalmazásával és helyes talajműveléssel javíthatjuk meg. Hogy ezeket a tényezőket szolgálatunkba állíthassuk, jól kell ismernünk a talajt.

- Magyarország gabonatermésátlagai ma tíz mázsa alatt vannak. Pedig lehet nálunk nagyobb terméseket is elérni. Okszerű talajerőgazdálkodással a nyíregyházi kísérleti gazdaságban, a futóhalmokon tízéves átlagban 16 mázsa szeszernést értek el, a károgi kísérleti gazdaság szikes talaján ugyancsak tízéves átlagban 16 mázsa buza termett. Ahhoz azonban, hogy ezeket az eredményeket általánossá tegyük, kutatnunk kell az okát: miért nem ilyen mindenhol a termés? Ne keressük a hibát az időjárásban, hanem saját munkánkban és ha megtaláltuk, javítsuk ki.

Ezután Fekete Zoltán egyetemi tanár színtelt be a három megye gazdaságaiban tapasztalt talajerőjavítási eredményekről és hibákról.

Bevezetőben utalt arra, hogy a huszas évek 15.000 vagonjával szemben az idén 30.000 vagon műtrágyát használtak fel a gazdaságok, mégsem elég magasak a terméseredmények. Baranyában a búzatermés átlaga tavaly holdenkint 9.6 mázsa volt, míg az idén csak 5.7. A visszaesés egyik oka, hogy a negyében kevés gazdaság kezeli jól a szerves trágyát.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1954 december 8

15 óra 15 perc

/A termésátlagok emelésének, ...1.folyt/ t Vid No Hné VE

A nagyárpádi "Uj Alkotmány" termelőszövetkezetben például van beton trágyatelep, a trágyanennyiséget gondosan kezelik, az alján mégis elrothad a trágya, mert nem tesznek oda töreket, vagy más felszívó anyagot. Végül megszabta azokat a feladatokat, amelyek a szakaszos trágyakezelés, a megfelelő műtrágyatárolás és a talajerő okszerű pótlása terén a mezőgazdasági szakemberek előtt állanak.

A két előadáshoz számosan szölktek hozzá. Kelemen György, naki egyénileg dolgozó paraszt elmondotta, hogy a trágyázás mellett tarlóhántással és más, idejében végzett talajművelési módokkal emeli földje termőképességét. Mindig számításba veszi, hogy mit kíván trágyából, művelésből a föld nedves időben és mire van szüksége a szárazságban. Szomer Ferenc, a bonyhádi járás főagronómusa vállalta, hogy agronómustársaival együtt télen át szakmai előadásokon, helyszíni bemutatókon ismerteti a trágya kezelésének és alkalmazásának helyes módszereit. Az 1954. évi mezőgazdasági kiállításán gabonatermelésben első díjat nyert helyi "Kossuth" termelőszövetkezet agronómusa, Szabó Máttyás az eredmények okát abban látta, hogy az elővetemények gondos megválogatásán kívül a fejlődő növényzetet és a talajt állandóan figyelve, pótolják a földből hiányzó anyagokat. N y gondot fordítanak a talaj művelésére is. Kapásnövényeiket legutóbb mind négyzetesen vetették, hogy a gyomokat gépi erővel irthassák. Kővári Gyula, a debővári járás főagronómusa javasolta, hogy minden községben építsenek minta-trágyatelepet. Az okét résztvevői ezután a palotabozsoki gépállomás vezető agronómusa, Horvith József indítványára határozati javaslatot fogadtak el, amely kimondja, hogy a radék nélkül megvalósítják a tudósok gyakorlati utmutatásait. Ezenkívül mindenütt szakaszosan kezelik az istállótrágyát, s hasonló felhívással fordulnak a megyék többi gazdaságához. A közeljövőben talajművelési tájértekezlet összehívását kérik, hogy ilyenirányu kérdéseik megoldására is kapjanak irányututást a tudósoktól. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1954 december 8

15 óra 25 perc

TENGERI HAJÓSAINK ERÉLYESEN TILTAKOZNAK NYUGAT-NÉMETORSZÁG UJRA-  
FELFEGYVERZÉSE ELLEN

t VT/Bné & NL Hné VE

1954 december 8

Az újpesti téli kikötőben megélénkült az élet. Már több Duna-tengerjárónkon megkezdték a hajóműhely dolgozói a téli javítást. Itt horgonyoz a "Tisza", a "Budapest", téli pihenőjét tölti a közkedvelt "Szabadság" sétahajó; bent áll a kikötőben a "Visegrád" szenélyhájó, az "Adony", a "Tiheny", a "Kolcsa", vontató; egymás mellett sorakoznak a javításra váró hatalmas uszályok.

Békés, lelkes alkotómunka folyik itt, a MAHART hajóműhelyben. A tengerjárók személyzetének egy része szabadságon van, a többiek most is a hajón tartózkodnak. Figyelik, irányítják, segítik a javítást. A Kézeltől alig egy hete hazaérkezett "Budapest" egyik kabinjában idősebb és fiatalabb hajósok beszélgetnek. Előttük ujság: éppen Hegedűs András keddi esti rádióbeszédét olvassák.

Alexi László első géptiszt figyelmét megragadta az a kijelentés: "Nincs Európának ugyszólván egyetlen országa és népe sem, amelynek a felfegyverzett imperialista Németország az utolsó félszázad alatt ne okozott volna mérhetetlen kárt." Szomorúan emlékezik vissza Alexi László arra, hogy a második világháborúban nekünk is két nagy tengerjárónk - a "Kolozsvár" és az "Ungvár" - veszett a hullámsírba a Fekete-tengeren, legénységével együtt. - Nem akarjuk, hogy ilyesmire még egyszer sor kerüljön - mondja, majd így folytatja: Nekünk, magyaroknak a többi békeszerető néppel együtt tántoríthatatlanul azon az úton kell haladnunk, amelyet a moszkvai értekezlet kijelölt. Csakis ez az út vezet a béke fenntartásához.

Fodor László és Schubert Ferenc kormányos matrózok a hajón. Egyik 22, a másik 26 éves. Négy éve járják a Dunát és a tengert. A külföldi kikötőkben alkalmuk volt arra, hogy beszéljessenek más államok hajóinak legénységével és a rakodómunkásokkal. - Nem csak mi, de a külföldi hajósok is elítélik Nyugat-Németország újra-felfegyverzését és tiltakoznak ellene - mondják. Előttünk nem vitás egy pillanatra sem - folytatja Fodor László - hogy békés, nyugodt életet emarnak a román, a belga, a jugoszláv, a török, az egyiptomi, az angol dolgozók egyaránt. Ez csendült ki szavaikból, amikor a kikötőkben beszélgettünk velük. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1954 december 8

15 óra 50 perc

/Tengeri hajósaink....folyt/ t VT/Bné & NL Hné VE

Bekapcsolódik a beszélgetésbe Vizi Nándor gépüzemi vezető is. Mögötte már 17 éves hajósnak áll. - A mi feladatunk a külkereskedelmi szállítások, az export-import egy részének lebonyolítása - mondja Vizi Nándor. - Tudjuk, hogy a nemzetközi árucse-  
reforgalom, amely erősíti, gazdagítja hazánkat is, csak békében lehetséges, akárcsak országunk további építése, fejlődése. Ezért ellen-  
jünk fel mi is tiltakozó szavunkat a londoni és párizsi egyezmények ratifikálása ellen. Legutóbbi hajóutunkon hazaindulásunk előtt találkoztam nyugatnémet tengerészekkel, akik a leghatározottabban ki-  
jelentették: nem engedik magukat még egyszer háboruba vinni. Ez is bizonyítja, hogy a német nép sem akar háborút és velünk együtt ők is elszántan szembeszállnak azokkal, akik megkísérelnék egy új, min-  
den eddiginél borzalmasabb viláégés kirobbantását./MTI/

---

EDDIG 50 ÉLELMISZERIPARI ÜZEM BEJEZTE BE ÉVI TERVÉT

i Gó/Fd NL Hné VE

1954 december 8

Az élelmiszeripar ágazatai közül már befejezte évi tervét az édes-, szesz-, sör- és a baromfiipar. Budapesten a Kőányai Sörgyárak, az Obudai Szeszgyár, a Budapesti Csokoládégyár és a Budapesti Marhavágóhid tett eleget már évi tervkötelezettségei-  
nek. Ezekkel együtt eddig az országban összesen 50 élelmiszeripari vállalat jelentette évi tervének befejezését./MTI/

---

NYLONSÁRÚ HARISNYÁKAT KÉSZITENEK GYULÁN A HARISNYAGYÁRBAN

i Vid VE NL Hné P

1954 december 8

A Budapesti Harisnyagyár gyulai telepének dolgozói novemberben 3000 pár női csipkeharisnyával és több ezer gyermekzokni-  
val gyártották többet tervüknél. Ötéves tervüket is befejezték már s az év végéig még 1,250.000 pár harisnyát készítenek terven felül.  
Januártól kezdve változatosabb és szebb, mintegy száz különféle minta, u.n. "Jacquard" női- és gyermek sportharis-  
nyával lepik meg a vevőkészítségét. A férfi, női és gyermekharisnyák és zoknik sarkát, s elejét nylonszálakkal erősítik, így a harisnyák jóval tartósabbak lesznek./MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1954 december 8

10 óra

perc

VOLT LŐKERESKEDŐKET ÉS FUVAROSOKAT ITÉLT EL DRÁGÍTÓ ÜZÉRKEDÉS  
MIATT A FŐVÁROSI BÍRÓSÁG

t Em/dg Li Hné VE

1954 december 8

Huszonöttagú üzérkedő társaság felett ítélkezett  
a fővárosi bíróság Olti-tanárosa.

A zömében volt lőkereskedőkből és fuvarosokból  
álló társaság tagjai, - akik a felszabadulás után elestek a hará-  
csolás lehetőségétől - olcsó áron magánkézben lévő lovaskocsikat és  
lőszerszámokat vásároltak össze, s azokat a bizományi áruháznál lő-  
vő cinkostársak segítségével jelentéktelen javítás után, vagy anél-  
kül, tetemes haszonnal adták el a fuvarozási eszközöket kereső  
közülteknek. Szili Józsefet, a bizományi áruház becsü-sét esetenként  
megvesztegették, hogy minél előnyösebb eladási árat állapítsen meg  
részükre.

A fővárosi bíróság Szili Józsefet négy évi és  
hat hónapi börtönre ítélte, s egyben kötelezte a vesztegetés révén  
jogtalanul kapott 24.000 forint megfizetésére. Fái András volt lő-  
kereskedőt 5 évi börtönre, 10.000 forint értékű vagyonelkobzásra,  
Rácz Sándor volt lőkereskedőt - betegségére való tekintettel - 3 évi  
és 6 hónapi börtönre, Schwartz László fuvarost 2 évi és 6 hónapi,  
Kertész Lajos Helynököt, Hrubos István fuvarost és Weisz Sándor 2-2  
évi börtönre ítélte a bíróság. A többi vádlott ugyancsak egy évnél  
magasabb börtönbüntetést kapott./MTI/

NAPI KULTURÁLIS HIRADÓ

i NM & Tr Li Hné VE

1954 december 8

/Kossuth-díjas érdemes  
művész

A Déryné Színház megkezdte Heltai Jenő "Néma leventé"  
című darabjának próbáit. Bajor Gizi és Törzs Jenő egykori híres sze-  
repeit a felújításán Ruttkai Éva és Madányi Ferenc alakítja, Bilioszi  
Tivadar régi szerepét alakítja. Rendező Benedek Árpád.

x x x

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1954 december 8

16 óra 05 perc

/Napi kulturális híradó...1.folyt/ i NM & Tr Li Hné VE

Az Állami Bábszínház <sup>még</sup> ebben a hónapban megkezdte a fővárosi óvodák látogatását és a "Vidám medvebocskok" című egyfelvonásos darabbal szórakoztatja a kisgyermeket.

x x x

A Képzőművészeti Alap Képcsarnokai új kiállítási csarnokot nyit meg december 17-én a Váci utca 25 szám-alatt. A megnyitó kiállításon a Képzőművészeti Alap alkotó otthonjaiban készült művek szerepelnek.

x x x

A József Attila szabadegyetem titkársága új helyiségbe költözött. Az új cím: V. Váci utca 12. telefon: 182-292.

x x x

Megjelent könyvekben, olcsó áron, a nyugdíjtörvény és a végrehajtási utasítás.

x x x

Uj szovjet satirikus kisregény került kiadásra: Trojepolszkij "VII. Prohor, a bádogosok királya" címmel, amely pellengérré állítja a tudatlan, kártékony karrieristákat. "A Thália története" címmel a Művelt Nép könyvkiadó gyűjteményt jelentetett meg a jubileumi Tháliáról. A könyv Katona Ferenc és Dénés Tiber összeállításában korabeli cikkeket és méltatásokat közöl az uttörő színházművészeti társaságról.

x x x

A Képző- és Iparművészeti Gimnázium 175 éves fennállása alkalmából jubileumi kiállítást rendez az Ernst Múzeumban. /VI. Nagymező utca 8/. A kiállítás december 26-án nyílik és 1955 január 20-ig lesz nyitva.

x x x

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1954 december 8

16 óra 20 perc

/Napi kulturális híradó....2.folyt/ i NM & Tr Li Hné VE

Redő Ferenc, a Szépművészeti Múzeum főigazgatója december 8-án, délután 5 órakor a Szépművészeti Múzeum kulturterében a pedagógusok részére beszámolót tart az iskolák ez évi muzeumlátogatásainak eredményeiről és tanulságairól./ TI/

A BORSODNÁDASDI OLVASZTÁROK VÁLLALÁSA: KEMENCEFALAZÁS NÉLKÜL DOLGOZNAK AZ ÉV VÉGÉIG

i Vid Vg/Szb NL Hné VE 1954 december 8

A Borsodnádasi Lemezgyár dolgozói lelkesen készülnek üzemük felszabadulásának tizedik évfordulójára. Az "Amosov" olvasztárbrigád megígérte, hogy a két kemencefalazás közötti időben száz adagot csapol. A brigád tagjai minden csapolás után gondosan, kijevítették a kemencét és 100 helyett 112 adagot csapoltak. Párosverseny társuk, a Vorosin-brigád kilencvenszer csapolt a következő falazásig. Az "Amosov"-brigád 106,5 százalékra teljesítette eddig esedékes tervét, míg a Vorosin-brigád a 100 százalékot sem érte el. A második helyre szorult brigád tagjai elhatározták, hogy ítésvetik a győztes "Amosov"-brigád munkamódszerét. A versenyhez a többi olvasztárbrigád is csatlakozott, s az acélmű dolgozói egyöntetűen vállalták, hogy az év végéig kemencefalazás nélkül termelnek./MTI/

A LENIN KÖHÁSZATI MŰVEK KIPRÓBÁLTÁK A KÖZÉPSORI HENGERMŰ IRÁMÍTÁLKITÓ GÉPCSOPORTJÁT

i Vid Vg/Szb NL Hné VE 1954 december 8

A Lenin Köhászati Művek középsori hengerművében vége felé jár a szerelési munka. Kedden sor került a hengersorokat hajtó 6000 kilowattos irámítáلكító gépcsoport terhelés nélküli forgatására is. Szerdán fokozatos terheléssel folytatták a próbát és ellenőrizték a központi kenőberendezés működését is.

A hengermű szerelői arra törekednek, hogy vállalkásuknak megfelelően, december derekán az előnyújtott megkezdődhessék a próbahengerlés./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1954 december 8 16 óra 20 perc  
100.000 NÉGYZETMÉTER LEVELES NÁDPALLÓ A TÉLI ÉPÍTKEZÉSEKHEZ

i Vid V<sub>2</sub>/Szb NL Hné VE 1954 december 8

A Balatoni Növénygazdasági Vállalat dolgozói 100,000 négyzetméter leveles zöld-nádpallót készítenek. Az első szállítmányokat már el is küldték a sztálinvárosi és a pécsi építkezésekhez. A nádpalló megvédi a hideg szélétől az állványokon dolgozó munkásokat.

Többtízezer négyzetméter zöld-nádpallót szállítanak az utépitő vállalatoknak is. A leveles palló ugyanis megvédi a frissen burkolt betonutakat a fagytól./MTI/

JÖVŐRE FORGALOMBA KERÜL AZ IZLETES HORTOBÁGYI SZALAGSAJT

i Vid V<sub>2</sub>/Szb NL Hné P 1954 december 8

A hortobágyi csárda szomszédiségében működő tejfeldolgozó üzemben - ahol eddig csak gomolyát gyártottak - megkezdték az izletes füstölt szalagsajt, az úgynevezett "paronyica" sajt készítését is. Ennek a hortobágyi nevezetességnek mesterei szakértője Fekete Margit, a sajtgyártóüzem vezetője. A 24 éves tapasztalattal rendelkező üzemvezető már tíz hortobágyi parasztlányt tanított meg a különleges sajtféle készítésére.

A füstölt szalagsajt rendszeres gyártása februárban kezdődik meg, márciusban már az élelmiszerüzletekbe is árusítják./MTI/

A VASUTI ÉS A TÁVOLSÁGI AUTÓBUSZFORGALOMBAN EDDIG SEMHOL SEM OROZOTT ZAVART A HAVAZÁS

i VT/ V<sub>2</sub>/Szb NL Hné P 1954 december 8

A közlekedés- és postaügyi minisztérium jelentése szerint a váratlanul beköszentött havazás eddig sem a vasuti, sem a közuti közlekedésben nem okozott zavart. A MÁV különböző szervei minden intézkedést megtettek a várható nehézségek gyors leküzdésére.

A MÁVVT forgalmi osztálya állandó kapcsolatot tart a minisztérium utosztályával és a hirtelenségekkel azonnal jelentést tesz. Az autóbuszjáratok vonalait - főként a bányavidéken - gondosan ellenőrzik./MTI/

B 31. kiadás

1954. december 8.

16 óra 35 perc

## BHOZTA 4600 TONNA ELMARADÁSÁT A PAPIRIPAR

i SJ/Bné/Gy NL VE 1954. december 8.

A könnyűipari üzemek közül a papirgyáraknak van legnagyobb szükségük szénre és villamosenergiára. A múlt téli energiaellátási zavarok miatt a papirgyárak 4600 tonna papir gyártásával maradtak adócsok. Márciusban megkezdtem indult, hogy az év végéig 3000 tonna papirt gyártsanak tervon felül és ezzel részben bepótolják az elmaradást. A megkezdtem, amely minden papirgyár valamennyi brigádjára kiterjed, versenyen felüli eredményt hozott. A 3000 tonna papirt már a harmadik negyedév végéig letörlesztették. A budapesti pártaktívák értekezlet után az iparág kommunisztái elhatározták, hogy letörlesztik az adósság hátralévő részét is. Már ezt a vállalást is teljesítették. A kiemelkedő munka során hét papiripari üzem, köztük a díósgyőri, a füzfői és a lébatlani papirgyár ötéves tervét is befejezte.

A kiemelkedő munkáért az iparág legjobb dolgozói között 100.000 forint jutalmat osztottak ki és 14-en kapták meg a "könnyűipar kiváló dolgozója" címet.

A téli munka zavartalansága érdekében az idén számos intézkedést hoztak az üzemek. A Csepeli Papirgyárban és több más üzemben is a fűrészt gőzt a műhelyek és az irodák fűtésére használják. A Szentendrei Papirgyárban a kazánokat 30 százalékkal pereszénnel fűtik. Több olyan motort kicseréltek, amelynek kapacitása nem volt eléggé kihasználva. A múlt télen komoly gondot okozott az, hogy a megfagyott, nedves cellulózzal és facsiszallal nem tudtak megfelelően dolgozni. Most gondoskodtak ezeknek a nyersanyagoknak helyes raktározásáról is. /MII/

## TERMELESI EREDMÉNYÜKKEL SEGITIK A MOSZKVAI ÉRTÉKELLET CÉLKITŰZÉSEIT AZ ÁRPÁD UTI LAKÁSÉPÍTŐK

t SzB/SzB/Gy NL VE 1954. december 8.

Élénk, lüktető munka folyik az Árpád uti lakásépítkezésen. Már elkészült az ötemeletes lakóház központi-fűtészerelése, erős ütemben dolgoznak a víz-gáz és villanyszerelésen, padlófektetésen. Az építők között a legeredményesebb brigád Marton János kőműves és nyolc munkatársa. Két hónap alatt csaknem 50 ezer négyzetméternyi felület vakoltak be. Hat áridő előtt készítették el a 117 lakás vakolását, ezzel jelentősen elősegítették a szakiparosok folyamatos munkáját.

/Folyt. köv./

II

B 32. kiadás

1954. december 8.

16 óra 40 perc

/Termelési eredményükkel...folyt./ t SzB/SzB/Gy NL VE

Szerdán reggel újabb munkához kezdtek. Hátra van még a lépcsőházak vakolása, ezt is hat április előtt akarják befejezni. Munka előtt a moszkvai értekezlet határozatát Marton Jánosék is megbeszélték. A 41 éves, de koránál jóval idősebbnek látszó brigádvezető keserűen gondol az elmúlt háborúra. - Tizenegy évig voltam katona. Mindig bevonultattak, ugynevezett "nemkívánatos elem" voltam. Megismertem a háboru szennyét, fájdalmát. Sokat szenvedtem idegen érdekekért. Csak annyit mondok: nem akarok újabb háborút, nem akarom, hogy a fasizmus feltámadjon. Építeni akarok. Évről-évre mindig több és több lakást. Két kezem munkájával támogatom a moszkvai értekezlet határozatát.

Marton János brigádja helyt áll mindennapi munkájában. Szerdán is kétszeres normát teljesítettek, újabb és újabb munkaterületet adtak át az utánuk haladó szakiparosoknak. /MII/

---

5000 NŐI RUHÁHOZ ELEGENDŐ FONAL KÉSZÜLT MEGYEN FELÜL EGY HÓNAP ALATT  
A SZEGEDI TEXTILMŰVEKBEN

i Vid Vg Gy NL P 1954. december 8.

A Szegedi Textilművekben mintegy félezer ifjuniorkas tett felajánlást, s közülük több mint háromezresen dolgoznak párosversenyben az évi terv határidő előtti befejezéséért, a minél több, jobb és olcsóbb fonal előállításáért.

A párosversenyzők közül a fiatal apjok minályné előfőné Huszár Ilonával vetélik az első helyért. Huszár Ilona állományában 107 százalékos teljesítménnyel dolgozik, de még nem sikerült túlszárnyalnia versenytársa 110 százalékos feletti eredményét. Fél év óta - amióta apjokné ezt a szintet tartja - már 50.000 méter fonal került le gépéről terven felül. A párosversenyrendületében szerdán az üzem dolgozói közül elsőnek teljesítette 1954. évi tervét is.

Az élenjárók példájára a múlt hónapban az üzem csaknem minden fonónője fokozta teljesítményét, s így novemberben terven felül hatezer női ruhához elegendő: 11.700 kiló fonalat készítettek.

A tervek túlteljesítése mellett nem feledkeztek meg a minőség javításáról, az önköltség csökkentéséről sem. Mindinkább terjed az üzemben az önálló műhelyszámlást megkönnyítő bürokratikus mozgalom, amelynek során csaknem minden fonónő felajánlást tett a nyersanyag- és segédanyag-takarékosságra, s a hulladék csökkentésére.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1954. december 8.

4 óra 40 perc

/6000 női ruhához...folyt./ i Vid Vg Gy NL P

Vencel Irén gyűrűsfonó a gépére függesztett kartonról állandóan figyelemmel kíséri az önköltséget befolyásoló adatok alakulását. Így érte el, hogy 109 százalékos teljesítmény mellett a múlt hónapban csaknem 500 forinttal csökkentette a gépéről lekerült fonál előállításí . költségét.

Az üzem dolgozói - a hulladék csökkentésével - csak a legutóbbi tíz napban kétezer női ruhához elegendő anyagot takarítottak meg, s ezzel jelentős önköltségcsökkentést értek el.  
/MTI/

---

FENYŐTUBÓL OLAJAT PRÉSELNEK ZALAEGERSZEGEN

i Vid Vg/Szb/Gy NL P 1954. december 8.

A déldunántuli fenyőerdők lepergő tüleveleit eddig legfeljebb kazánok fűtésére használták. Az Erdőkémi Vállalat zalaegerszegi üzemében az idén folytatott kísérletekkel megállapították: hogyan lehet a fenyőtuból olajat préselni.

A somogyi és göcseji fenyőerdők tüternését most már a zalaegerszegi telepre szállítják. Eddig 15 vagon fenyőtü érkezett, s az üzem dolgozói ebből 300 kilogramm illóolajat állítottak elő.

A fenyőolaj, amelyet mosdószappanok, kölnik & más piperecikkek illatosítására használnak, külföldön is keresett ára.  
/MTI/

---

AGRONOMUSOKAT KERES AZ ÁLLAMI BIZTOSÍTÓ

i Ky Gy No P 1954. december 8.

Az Állami Biztosító állandó munkára, mezőgazdasági kárbecslőnek egyetemi vagy ezzel egyenértékű képzettséggel rendelkező agronómusokat keres.

Jelengkezni lehet személyesen vagy írásban, Budapesten az Állami Biztosító Főigazgatósága személyzeti osztályánál /IÁ.Üllői u.1./, vidéken az Állami Biztosító megyei fiókjainál./MTI/

---

B 34. kiadás

1954. december 8.

16 óra 40 perc

ELINDULT A MAGYAR KÜLDÖTTSÉG A BÉCSI FALUSI IFJUSÁG NEMZETKÖZI TALÁLKOZÓJÁRA

t CsE/Szné/Gy KC KM 1954. december 8.

Szórdán a ferihegyi repülőtérrel magyar küldöttség indult a falusi ifjuság december 9. és 15. között Bécsben megrendezendő nemzetközi találkozójára. Az indulás előtt Terék György, a DIVSZ K.V. Intézőbizottságának tagja, a delegáció vezetője az alábbi nyilatkozatot adta az MTI munkatársának:

- 1953 decemberében az olaszországi Ravenna-vidék falvainak parasztifjusága nagygyűlést tartott. Ezen a nagygyűlésen felhívással fordultak a világ falusi ifjuságához, hogy jogaik és követeléseik megvalósítása érdekében hívják össze a parasztfiatalok nemzetközi találkozóját. A DIVSZ támogatta az olasz ifjuság felhívását, határozatot hozott a találkozó összehívására és megalakította a nemzetközi előkészítő bizottságot.

- A nyár elején nálunk is megalakult a nemzeti előkészítő bizottság, s felhívással fordult a magyar parasztifjusághoz, hogy támogassa a nemzetközi parasztifjuság nagy mozgalmát, a falusi ifjuság nemzetközi találkozóját. Hazánkban az előkészületek során több helyen tartottak parasztifjusági, illetve munkás- és parasztifjusági találkozókat. Cifokén például mintegy 50.000 fiatal vett részt a találkozáson. Hasonlóan nagyszikéri találkozó volt Szarvason, Hajduböszörményben és Sarkadon is. A magyar fiatalok a parasztifjuság találkozója a mezőgazdasági munkákban elért sikereikkel készültek fel. Szélesítettük nemzetközi kapcsolatunkat is: számos faluból írtak leveleket a fiatalok több kapitalista ország falusi fiataljainak. Ezekben a levelekben a magyar ifjuság támogatását ígérték mag harcukhoz.

- A magyar delegáció a falusi ifjuság nagy nemzetközi találkozója hazánk ifjuságának lakosságát és támogatását viszi, amelyre minden esetben számíthat a világ ifjusága, ha a demokratikus jogok követeléséről s a világ békéjének megteremtéséről van szó. Ezekben a kérdésekben egyik vagyunk, egy a harcunk, egy a győzelmünk is. Igérjük a magyar ifjuságnak: delegációnk mindent megtesz annak érdekében, hogy a falusi ifjuság nemzetközi találkozója a legeredményesebb munkát végezze. /MTI/

## A FALUSI IFJUSÁG NEMZETKÖZI TALÁLKOZÁSJÁNAK HIREI - A DIVSZ BUDAPESTI SAJTÓIRODÁJÁNAK KÖZLEMÉNYE

i CsE/Szné/Gy KC EM 1954. december 8.

A falusi ifjuság nemzetközi találkozója - amelyet az országos ifjúsági fiatalok kezdeményeztek - 1954. december 9. és 15. között zajlik le Bécsben, a hatalmas Konzerthaus termeiben, ahol az öt világrész országából érkezett küldöttek tárgyalnak majd.

A találkozó célja, hogy megvitassa az ifjuság egyik legjelentősebb rétegének, a falusi fiataloknak helyzetét, határokat hozzon életkörülményeik megjavítására.

A DIVSZ által létrehozott Nemzetközi Előkészítő Iroda közleménye szerint több mint 50 ország küldi el képviselőit a találkozóra. A távoli országok küldöttei utban vannak, illetve már megérkeztek a találkozó színhelyére. Az egyes országokat a legkiválóbb fiatalok képviselik majd a találkozón. Honduras képviselője, Ernesto Ceallos, már megérkezett Bécsbe. Utban van Brazília kilenc képviselője is. A távoli Japán ifjúsága a területi találkozókra a legjobb fiatalokat jelölte ki, hogy Bécsben hazája érdekeit képviseljék. Köztük van Himeru, a Vasutasok Szakszervezetének tagja, Yamada, az Ifjuság Jogvédelmi Bizottságának titkára is, Horitatsu, Hiyoši-beli fiatal lány és még sokan mások.

A sokmillió indiai fiatal mintegy 20 tagú küldöttség képviseli. A nyugatnémet ifjuság 40, a finn fiatalok 15 küldöttet indítottak a találkozóra, amelyen számos kiváló személyiség is megjelenik, így többi között Eswava Reddi, az indiai parlament tagja, Mr. Debar, a francia Mezőgazdasági Fiatalok Nemzeti Tanácsának főtitkárhelyettese.

A találkozó bemutatja a részvevő országok kulturájának kinccseit is: osztrák, francia, olasz, lengyel, szovjet, német, iraki, indiai és egyéb országok fiataljainak együttesei és szlistái adnak műsort. Nagyszabású filmbemutató ismerteti a parasztfiatalok életét. Vetítésre kerül nálunk is jól ismert "Két hektár föld" című indiai film. A bemutató műsorán ezen kívül olyan értékes film is szerepel, mint a moszkvai mezőgazdasági kiállításról készült dokumentumfilm.

A nemzetközi ifjúsági találkozót b ráti esték, bálak, tömegjátékok teszik teljessé. A Konzerthaus termeiben megrendezésre kerülő nemzetközi kiállításon a különböző küldöttségek hazájuk legszébb népművészeti és művészeti tárgyait mutatják be. Sor kerül a "Világ Ifjúsága", a DIVSZ hivatalos lapja által rendezett kulturverse ny-pályázat nyerteseinek megjutalmazására is. /MII/

B 34. kiadás

1954. december 8.

16 óra 40 perc

ELINDULT A MAGYAR KÜLDÖTTSG A BÉCSI FALUSI IFJUSÁG NEMZETKÖZI TALÁLKOZÓJÁRA

t CsE/Szné/Gy KC KM 1954. december 8.

Szárdán a ferihegyi repülőtérről magyar küldötség indult a falusi ifjuság december 9. és 15. között Bécsben megrendezendő nemzetközi találkozójára. Az indulás előtt Terék György, a DIVSz K.V. Intézőbizottságának tagja, a delegáció vezetője az alábbi nyilatkozatot adta az MTI munkatársának:

- 1953 decemberében az olaszországi Ravenna-vidék falvainak parasztifjusága nagygyűlést tartott. Ezen a nagygyűlésen felhívással fordultak a világ falusi ifjuságához, hogy jogaik és követeléseik megvalósítása érdekében hívják össze a parasztfiatalok nemzetközi találkozóját. A DIVSz támogatta az olasz ifjuság felhívását, határozatot hozott a találkozó összehívására és megalakította a nemzetközi előkészítő bizottságot.

- A nyár elején nálunk is megalakult a nemzeti előkészítő bizottság, s felhívással fordult a magyar parasztifjusághoz, hogy támogassa a nemzetközi parasztifjuság nagy mozgalmát, a falusi ifjuság nemzetközi találkozóját. Hazánkban az előkészületek során több helyen tartottak parasztifjusági, illetve munkás- és parasztifjusági találkozókat. Siófokon például mintegy 50.000 fiatal vett részt a találkozáson. Hasonlóan nagyszikéri találkozó volt Szarvason, Hajduböszörményben és Sárkádán is. A magyar fiatalok a parasztifjuság találkozója a mezőgazdasági munkákban elért sikereikkel készültek fel. Szélesítettük nemzetközi kapcsolatunkat is: számos faluból irtak leveleket a fiatalok több kapitalista ország falusi fiataljainak. Ezekben a levelekben a magyar ifjuság támogatását ígérték meg harcukhoz.

- A magyar delegáció a falusi ifjuság nagy nemzetközi találkozója hazánk ifjuságának lelkesedését és támogatását viszi, amelyre minden esetben számíthat a világ ifjusága, ha a demokratikus jogok követeléséről és a világ békéjének megteremtéséről van szó. Ezekben a kérdésekben egyik vagyunk, egy a harcunk, egy a győzelmünk is. Ígérjük a magyar ifjuságnak: delegációink mindent megtesz annak érdekében, hogy a falusi ifjuság nemzetközi találkozója a legeredményesebb munkát végezze. /MTI/

## A FALUSI IFJUSÁG NEMZETKÖZI TALÁLKOZÓJÁNAK HIREI - A DIVSZ BUDAPESTI SAJTÓIRODÁJÁNAK KÖZLEMÉNYE

i CsE/Szné/Gy KCEM 1954. december 8.

A falusi ifjuság nemzetközi találkozója - amelyet az országos ifjak kezdeményeztek - 1954. december 9. és 15. között zajlik le Bécsben, a hatalmas Konzerthaus termeiben, ahol az öt világrész országából érkezett küldöttek tárgyalnak majd.

A találkozó célja, hogy megvitassa az ifjuság egyik legjelentősebb rétegének, a falusi fiataloknak helyzetét, határokat hozzon életkörülményeik megjavítására.

A DIVSZ által létrehozott Nemzetközi Előkészítő Iroda közleménye szerint több mint 50 ország küldi el képviselőit a találkozóra. A távoli országok küldöttei utban vannak, illetve már megérkeztek a találkozó színhelyére. Az egyes országokat a legkiválóbb fiatalok képviselik majd a találkozón. Honduras képviselője, Ernesto Ceallos, már megérkezett Bécsbe. Utban van Brazília kilenc képviselője is. A távoli Japán ifjusága a területi találkozókra a legjobb fiatalokat jelölte ki, hogy Bécsben hazája érdekeit képviseljék. Közülük van Himeru, a Vasutasok Szakszervezetének tagja, Yamada, az Ifjuság Jogvédelmi Bizottságának titkára is, Horitatsu, Hirosima-beli fiatal lány és még sokan mások.

A sokmillió indiai fiatal mintegy 20 tagú küldöttség képviseli. A nyugatnémet ifjuság 40, a finn fiatalok 15 küldöttet indítottak a találkozóra, amelyen számos kiváló személyiség is megjelenik, így többek között Eswava Reddi, az indiai parlament tagja, Mr. Debar, a francia Mezőgazdasági Fiatalok Nemzeti Tanácsának főtitkárhelyettese.

A találkozó bemutatja a résztvevő országok kulturájának kincseit is: osztrák, francia, olasz, lengyel, szovjet, német, iraki, indiai és egyéb országok fiataljainak együttesei és szlistái adnak műsort. Nagyszabású filmbemutató ismerteti a parasztfiatalok életét. Vetítésre kerül nálunk is jól ismert "Két hektár föld" című indiai film. A bemutató műsorán ezen kívül olyan értékes film is szerepel, mint a moszkvai mezőgazdasági kiállításról készült dokumentumfilm.

A nemzetközi ifjusági találkozót bérleti esték, bálak, tömegjátékok teszik teljessé. A Konzerthaus termeiben megrendezésre kerülő nemzetközi kiállítás on a különböző küldöttségek hazájuk legszépebb népművészeti és művészeti tárgyait mutatják be. Sor kerül a "Világ Ifjusága", a DIVSZ hivatalos lapja által rendezett kulturverseny-pályázat nyerteseinek megjutalmazására is. /MH/

MTI BELFÖLDI HÍREK

36.  
B. kiadás

1954. december 8.

17 óra - perc

ADDEK AZ IDEI BEKE MANÓ MATEMATIKAI DIJÁT

k. MTESZ NL Gy VE 1954. december 8.

A Bolyai János Matematikai Társulat 1951-ben díjat alapított Beke Manónak, a magyar matematika-oktatás egyik úttörőjének emlékére. Az idei Beke Manó-díj nyertesei, Varga Tamás, Ambrózy Géza, Czupáry Endre, Tolnai Jenő és Vigassz Lajos átvették a díjakot Alexits György Kossuth-díjas akadémikus, a Társulat elnöke kezéből. /MTI/

ELKE SZOLT A SZTÁLVÁROSI ERÖMŰ LEGNAGYOBB KAZÁNJA

i Vid Vg/Bné/Gy Vg VE 1954. december 8.

A Sztálinvárosi Erőmű hatalmas kazánházában hét kazán sorakozik egymás mellett. A Darugyár szerelői a hetedik, legnagyobb kazán építését most fejezték be. Ez a kazán óránként 100 tonna gőzt termel, kétszer annyit, mint a többiek. A Darugyár dolgozói rekordidő - 7 és fél hónap - alatt végezték a szereléssel. A kazánhoz csatlakozó 30 kilométer hosszúságú csőhálózat nyomásterhelését szerdán tartották meg, a csőrengőteg nemcsak 40 atmoszférás üzemi nyomást, de egyideig az 56 atmoszférás viznyomást is jól bírta.

A hivatalos átvétel után az üzemelési kazánban néhány nap múlva megkezdik a tüzelést. /MTI/

EGYHÓNAPOS "FELSZABADULÁSI VERSENY"-T TARTANAK A NÓGRÁDI Bányászok

i Vid Hbj/Szb/Gy Vg P 1954. december 8.

A nógrádi szénmedence tiri bányászati üzemének DISZ-brigádja jóbb munkával ünnepli a bánya felszabadulásának tizedik évfordulóját. A brigád tagjai december 10-től január 10-ig felszabadulási hónapot tartanak. Megfogadták, hogy minden harmadán tervén felül három eszelle szénét küldenek felszínre.

A DISZ-brigád felajánlását a tiri bányászok röpgyűlésen tárgyalták meg, s ezen elhatározták: egy hónapos "Felszabadulási verseny"-re hívják ki a tröszt összes üzemét, s a felszabadulási hónap során 260 tonna tervén felüli szénét adnak az országosnak. A tiri bányászok eljuttatták felhívásukat a szénmedence valamennyi bányászati üzeméhez. Előük között a ménkesi és kányási bányászok csatlakoztak a kezdeményezőkhöz. /MTI/

TL

B 37. kiadás 1954. december 8.

18 óra 25 perc

PÉCSBÁNYA BEFEJEZTE ÉVES TERVÉT

i Vid Hbj/Szb/Gy Vg VE 1954. december 8.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt Pécsbánya kerülete szerdán virradóan befejezte éves tervét. A pécsbányai kerület nagyszerű eredményét az el érte el, hogy a kitűnő műszaki vezetés párosult a fegyelem megszilárdulásával, a dolgozók lelkesedésével. A tiz pécsbányai DISz-brigád például az augusztus 1-től az év végéig vállalt 4952 tonna szénből már eddig 4.186 tonnát szállított külszínre.

A pécsbányai bányászok megfogadták, hogy eddigi jó munkájuk fokozásával 34.000 tonna jóminőségű szént termelnek éves tervükön felül. /MTI/

---

SZERDÁN ORSZÁGSZERTE MEGALAKULTAK A MEGYEI TANÁCSOK

Vid Gy Li VE 1954. december 8.

A Hajdu megye városaiban és községeiben megválasztott megyei tanács tagok szerdán dél előtt ünnepi tanácsülésre gyűltek össze Debrecenben a megyei tanács háza fel díszített nagytermében. Az ünnepi alakuló tanácsülésen megjelent Barcsi Gyula, az MDP Hajdu megyei bizottságának első titkára, Péter János református püspök, a Béke-Világtanács tagja, Jónás Lajos hájduszeboszló-mőtelestanyai Kossuth-díjas tanító, Bartha János, a hazafias Népfront Hajdu megyei bizottságának elnöke.

H. Nagy Gábor belmezujvárosi tanács tag körelnök üdvözölte az ünnepi tanácsülés résztvevőit. A mandátumvizsgáló bizottság jelentése után egyhangúan megválasztották a 15 tagú végrehajtó bizottságot. A Hajdu megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökévé Tatár Kiss Lajost, elnökhelyettessé: Rapp Jánost, Bartha Jánost és Vigh Józsefet, titkárrá Kolczsvári Lajost választották. Ezután egyhangúan megválasztották a kilenc állandó bizottság elnökét, titkárát és tagjait.

Tatár Kiss Lajos a megválasztott végrehajtó bizottság nevében mondott köszönetet a választóknak:

- Arra törekszünk - mondotta - hogy munkánkkal rászolgáljunk a bizalomra. Az első tanács választás óta, az elmúlt négy esztendő alatt komoly sikerekről számolhattunk be.

/Folyt. köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1954. december 8.

18 óra 30 perc

/Szerdán országszerte...1.folyt./ Vid Gy Li VE

A lakosság szükségleteinek kielégítése érdekében csaknem négyszeresére nőtt a helyi ipar termelési értéke. A szövetkezeti és állami bolthálozat évi forgalma ugyancsak majdnem négyszeresére növekedett. A Keleti Főcsatorna megépítése nyomán több mint 10.000 holdon termelnek már rizet Hajdu megyében és jelentősen megnövekedett a halgazdaságok száma. Az új tanács azt akarja, hogy a helyi lehetőségek még jobb kihasználásával, a lakosság támogatásával minél jobban kielégíthessük a megnövekedett szükségletet, minél többet és jobbat tudjunk a lakosság rendelkezésére bocsátani. Tisztában vagyunk azzal, hogy csak úgy tudjuk megtisztelő feladatunkot betölteni, ha munkánk minden területén a dolgozókra támaszkodunk, figyelembe vesszük és hasznosítjuk kezdeményezéseit és javaslatait.

az alakuló tanácsülésen  
Nógrád megyében a végrehajtó bizottság elnökévé Laukó Györgyöt, elnökhelyettesé Kerner Lajost, Kazári Gyulát és Jakab Imrét, titkárává Kaszás Józsefnét választotta meg. Az alakuló ülésen elsőnek Zeke József, az ország egyik legjobb traktorosa üdvözölte a tanácsulást, majd a nagybátonyi bányászváros ipari tanulóit és a megyei tanács hivatali dolgozóit. A salgótarjáni úttörők virágcsokrokkal és kis énekkaruk népdalcsokrával tisztelegtek a megyei iskolásgyermekének szeretetét, üdvözlését.

Baranya megyében a végrehajtó bizottság elnökévé Katona Lajost, elnökhelyettesekké Nagy Gyulát, Hajzik Jeremiást és Horgos Jánost választották. A megyei tanács alakuló ülésén kilenc állandó bizottságot választott.

tagu tanácsa.  
Győr megye 80. is szerdán tartotta alakuló ülését. Az ülést dr. Petz Aladár sebészorvos, körelnök nyitotta meg, majd a mandátumvizsgáló bizottság jelentése után Horváth Ede Kossuth-díjas, a szocialista munka hőse elnökölt. Megválasztották a végrehajtó bizottságot, amelynek elnöke újra a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett Markó Gyula lett. Megválasztották az ülésen az állandó bizottságok elnökeit, tagjait is, majd Háromszéki József tanácsos javasolta, küldjenek táviratot a Hazafias Népfront Országos Tanácsához a következő szöveggel:

"Győr megye tanácsa alakuló ülésén egyhangúlag magunkévá tesszük a moszkvai értekezlet határozatait és további munkánkkal is hitet teszünk a béke politikája mellett. Tiltakozunk az ellen, hogy Nyugat-Németországot újra felfegyverezzék és veszélyeztessék a békés építő munkát."

/Folyt.köv./

TL

B 39. kiadás

1954. december 8.

18 óra perc

/Szerdán országszerte...2.folyt./ Vid Gy Li VE

Gönczöl Gyula javaslatára a tanácsülés a felszabadulási ünnepség előkészítésére bizottságot alakított, s mindjárt kijelölte a bizottság tagjait is.

Markó Gyula ígéretet tett, a végrehajtóbizottság továbbra is minden erejével azon lesz, hogy kiérdemelje a választóktól elölegezett bizalmat, majd indítványozta, hogy december 21-én, amikor az országgyűlés Debrecenben összejön, megyszerte tartanak ünnepi tanácsüléseket.

Szerdán megalakult a Tolna megyei tanács is. A tanácsülés 9 állandó bizottságot alakított. Az ülés jóváhagyta a járási tanácsok és a székszárdi városi tanács végrehajtóbizottság tagjainak megválasztását.

A megyei tanács háza virágokkal, drapériákkal feldíszített nagytermében tartotta meg alakuló ülését Borsod megye újonnan választott tanácsa. A megyében megválasztott tanács tagokon kívül a diósgyőri Lenin Kohászati Művek, az Ozdi Kohászati Üzemek, a borsodi bányák, valamint a megye termelőszövetkezeinek, egyénileg gazdálkodó parasztjainak, kisiparosainak, értelmiségi dolgozóinak képviselői is résztvettek az első tanácsülésen. Az alakuló tanácsülés 15 főből álló végrehajtóbizottságot választott, amely elnökévé Iván Istvánt, elnökhelyettesé Fekete Lászlót, Kelemen Sámuelét és Rácz Elemért választotta. A tanácsülés ezután 9 állandó bizottságot választott, végül az újonnan megválasztott megyei tanács megtárgyalta és jóváhagyta a megye járásaiban és a járási jogú városokban a végrehajtóbizottsági tagok megválasztását.

/Folyt. köv./

M I B E L F O L D I H I R L E K

B 40. kiadás

1954. december 8.

18 óra 30 perc

M E G K E Z D T E M U N K Á J Á T A D U N A - B I Z O T T S Á G X I . Ü L É S S Z A K A

t K C / S z n é / G y K C V E 1954. december 8.

Szerdán dél előtt a Duna-bizottság budapesti székhelyében teljes üléssel megkezdődött a bizottság XI. ülészsaka. A bizottság munkájában a Bolgár Népköztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Román Népköztársaság, a Szovjetunió, a Csehszlovák Köztársaság és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság képviselői vesznek részt.

Sik Endre, a Magyar Népköztársaság képviselője, a Duna-bizottság elnöke üdvözölte a megjelenteket. Emlékeztetett arra, hogy a bizottság öt esztendővel ezelőtt kezdte meg tevékenységét. Az ötesztendő munka során jelentős eredményeket értek el a dunai hajózás minél kedvezőbb feltételeinek megteremtése, a hajózás megkönnyítése terén.

- A bizottság egész tevékenységében arra törekedett, hogy elvégezze azt a főfeladatot, amelyet az 1948. augusztus 18-án Belgrádban kötött Dunahajózási Egyezmény alkotói elébe tűztek: biztosítsa a Dunán a hajózás szabadságát oly módon, hogy az nyitva álljon minden állam polgárai, kereskedelmi hajói és áru számára a kikötői és hajózási illetékek, valamint a kereskedelmi hajózási feltételek egyenlősége tekintetében, elősegítse a dunai hajózás megjavítását és ezzel hozzájáruljon a dunai országok népei életének megjavításához, anyagi jólétük és kulturális színvonaluk emeléséhez, - mondotta Sik Endre.

- Bizottságunk tevékenysége éppen ebben különbözött és különbözik lényegesen a korábban működött ugynevezett "Európai" és "Nemzetközi" Dunabizottságok tevékenységétől. Ezek nem a dunai országok érdekeit, hanem idegen hódítók érdekeit szolgálták. Ezek az idegen hódítók a Dunát kizsákmányoló céljaik szolgálatába akarták állítani, hogy folyamunkat a dunai népek elnyomásának és kizsákmányolásának eszközévé akarták tenni. Eppen ezért munkánk és bizottságunk egész tevékenysége - azon kívül, hogy nagy gyakorlati haszna népeinkre nézve - hatalmas politikai jelentőségű is.

- A Duna-bizottságunk, mint fontos politikai tényezőnek szerepe azonban nem korlátozódik erre. A Duna-bizottság, mint nemzetközi szervezet, a népek együttműködésének eszköze. Az ilyen szervezet létezésének és működésének alapfeltétele a bizottság minden egyes tagállama szuverén jogainak teljes tiszteletbentartása, népei szükségleteinek és érdekeinek tekintetbevétele.

/Folyt.köv./

B 41. kiadás

1954. december 8.

18 óra 35 perc

/Megkezdte munkáját...1.folyt./ t KC/Szné/Gy KC VE

Ez is volt - elejétől fogva - a Duna-bizottság munkájának vezérelve. Az ilyen nemzetközi szervezet sikeres és gyümölcsöző munkájához azonban ennél több kell, mégpedig a szervezet tagjai együttműködésének őszinte kívánsága és a tagok egymás iránti kölcsönös tisztelete, valamint baráti légkör. Abban a feszült nemzetközi helyzetben, amelyben a Duna-bizottságnak az első években dolgoznia kellett, a légkör megteremtése nem járt nehézségek nélkül. Ma azonban, bizottságunk fennállásának ötödik évfordulóján meglepéssel állapíthatjuk meg, hogy a bizottság összes tagjainak közös erőfeszítéseivel és őszinte törekvésével sikerült teljesen megszüntetni a nehézségeket és megteremtteni bizottságunkban azt a helyzetet, amely a leginkább elősegíti az előttünk álló nagy feladatok célirányos meg tárgyalását és megoldását, minden dunai ország és ezen országok népei javára.

- A mostani nemzetközi helyzetben, amikor a béke minden őszinte híve arra összpontosítja erőfeszítéseit, hogy elhárítsa az új háború veszélyét és minden nemzetközi problémát a népek tárgyalásainak és békés együttműködésének útján rendezzen, bizottságunk összehangolt, egységes munkája egyike lehet és kell is hogy legyen azoknak a szerény, de hatásos emelőknek, amelyek elősegítik a békének és a dunai országok népei növekvő jólétének biztosítását.

- Az eltelt öt év alatt nagy és hasznos munkát végeztünk. Egész sor olyan fontos feladat megoldása áll azonban még előttünk, amelyet az Egyezmény megjelöl. Köztük van olyan nagy feladat, mint a dunai hajózás érdekében elvégzendő alapvető munkálatok általános terve. Eddig elvégzett munkánk és a bizottság egységes, összehangolt légköre biztosítja annak, hogy a Duna-bizottság továbbra is sikeresen, a benne résztvevő dunai országok közös javára tudja teljesíteni feladatát.

Sik Endre befejezésül köszöntötte J. Cech-et, a Csehszlovák Köztársaság küldöttségének új vezetőjét, majd az ülészakot megnyitotta nyilvánította.

/Folyt.köv./ TL

B 42. kiadás

1954. december 8.

18 óra 40 perc

/Munkáit kezdte munkáját... 2. folyt. / t KC/Sz né/Gy KC VE

Az ülés szak résztvevői ezután a következő napirendet fogadták el:

- 1./ A bizottság igazgatójának beszámolója a titkárság és a bizottság apparátusa 1954. évi munkájáról.
- 2./ Beszámoló az 1954. évi költségvetés teljesítéséről.
- 3./ A Duna-bizottság 1955. évi költségvetésének jóváhagyása.
- 4./ A Duna-bizottságban tagként résztvevő dunai államképviselőknek tájékoztató a dunai hajózás szabályzatának, valamint a folyami ellenőrzés szabályzatának országuk Duna-szakaszán történt végrehajtásáról.
- 5./ Javaslatok a dunai hajózás szabályzatának kiegészítésére.
- 6./ A Duna-bizottság alkalmazottainak jogairól és köteleességeiről szóló szabályzat elfogadása.
- 7./ A Duna-bizottság 1955. évi munkatervének jóváhagyása.
- 8./ A XII. ülés szak előzetes napirendje és összehívásának időpontja.

Ezután tárgyalták az első napirendi pontot. K. Halacssev, a Duna-bizottság adminisztrációjának igazgatója beszámolt a titkárság és az apparátus munkájáról. A beszámolót külön munkacsoport vitatja meg.

A napirend második pontjaként Avrameseva asszony, a Duna-bizottság főkönyvelője ismertette az 1954. évi költségvetés december 1-ig történt végrehajtását. Az ismertetéshez L. L. Tecler, a Bolgár Népköztársaság küldöttségének vezetője, a munkacsoport elnöke nyújtotta be. A Duna-bizottság a költségvetés teljesítéséről szóló beszámolót, valamint a munkacsoport jelentését egyhangúlag elfogadta.

△ a pénzügyi munkacsoport jelentését

A szerda délutáni teljes ülésén utolsónak a harmadik napirendi pont tárgyalását kezdték meg. A Duna-bizottság 1955. évi költségvetésének tervét B. Szuric, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság küldöttségének vezetője, a bizottság titkára terjesztette elő. A költségvetés tervezetét a pénzügyi munkacsoportban fogják megvitatni.

Szerda délután megkezdtek tárgyalásukat a munkacsoportok. A legközelebbi teljes ülésre előreláthatólag pénteken délelőtt kerül sor. /MTI/

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1954. december 8.

19 óra - perc

RENDŐRSÉGI HIREK

i Em/HM/Gy Li VE 1954. december 8.

Szép István 45 éves váraljai lakos bejelentette a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek október 30-án este a Nagymányok és Hajos községek közötti országúton leütötték és 1500 forintot elrabolták tőle. A rendőrségi nyomozás megállapította, hogy a rablás nem történt meg. Szép István beismerte, hogy a rablási mesét azért találta ki, mert pénzét elmulatta és így akarta családját előtt megmagyarázni a pénz eltűnését. Sérülése pedig - amivel a rablás megtörténtét igyekezett bizonyítani - úgy keletkezett, hogy ittasan felkapaszkodott egy autóbusz tetőlétrájára és onnan leesett. Szép István ellen a rendőrség eljárást indított.

x x x

Farkas Ferencné balatonkenesei lakos, a szabadságpusztai földművelésszövetkezet volt üzletvezetője a szövetkezet pénzéből 6000 forintot elszikkasztott, az áruanyag kezelésével pedig további 7500 forint kárt okozott. Ezenkívül Balatonfüreden körülbelül 400 liter bort vásárolt fel és azt a boltban literenként öt forintot hazennal adta el. Farkasné a rendőrség őrizetbe vette és átadta az ügyészségnek./MTI/

BESZÁMOLÓ AZ ÖNKÖLTSEGCSSÖKKENTÉS ALAKULÁSÁRÓL A KÖZLEKEDÉS- ÉS POSTAÜGYI MINISZTERIUM TERÜLETÉN

R

t VT/Ené/Gy Vg VE 1954. december 8.

Katona Antal, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese szerdán délután beszámolót tartott az önköltségcsökkentés alakulásáról a minisztérium területén. Megemlékezett arról, hogy a közlekedés- és postaügyi minisztériumhoz tartozó vállalatok, üzemek és intézmények negyedik negyedévre szóló együttes önköltségcsökkentési felajánlása megadja a 29 millió forintot. Megállapította, hogy a vállalatok teljesítése elég jól halad, azonban néhány közlekedési ágnál elmaradás mutatkozik. Jó példaként említette, hogy a gazdasági vasutak a negyedik negyedévre vállalt 615.000 forintból eddig már 540.000 forintot teljesítettek. A Balatoni Hajózási Vállalat az eredeti vállaláson felül eddig 275.000 forint megtakarítást ért el. A hajózási főosztály vállalatai - a rektárikészletek felülvizsgálása során - a heverő készletekből a felajánlott 300.000 forinttal szemben 1 millió 200.000 forint összeget megfelelő készletet értékesítettek.

Beszámolója befejezéséeként Katona Antal hangsúlyozta: fontos feladat, hogy az önköltségcsökkentési terveket műhelyekre, üzemegységekre felbontsák. Mindenütt arra kell törekedni-mondotta-hogy az önköltségcsökkentésért folyó harc egy pillanattig se lankadjon el

MTI

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás . . . 1954. december 8.

19 óra 05 perc

**"NEM ENGEDJÜK, HOGY NAGYSZERŰ ALKOTÁSAINKAT HÁBORUS PUSZTÍTÁSOK  
ROMBADÖNTSÉK"** - Országszerte százezrek emelik fel szavukat Nyugat-  
Németország felfegyverzése ellen

ö Vid -cz/Sznó/Gy -cz KM 1954. december 8.

A Hazafias Népfront Országos Tanácsához, a Béketanács-  
hoz, a Magyar Távirati Iroda és a lapok szerkesztőségéhez a táv-  
íratok ezreit küldik a dolgozók, akik mind határozottabban, mind  
élesebben tiltakoznak Nyugat-Németország felfegyverzése ellen.  
Százerek hallgatták Hegedüs Andrásnak, a minisztertanács első elnök-  
helyettesének rádióbeszédét a moszkvai értekezlet jelentőségéről  
és a beszéd után a magyar nép millióiban méginkább megerősödött az  
érzés: "nincs a világon olyan erő, amely visszafelé tudná for-  
gatni a történelem kerékét és meg tudná akadályozni a szocializmus  
építését". A magyar nép egy emberként áll ki a moszkvai határozatok  
mellét, erről tanuskodnak a röpgyűléseken elhangzott felszólalások,  
erről adnak hírt a táviratok.

"Boldog, megelégedett életünk van,  
nem akarjuk, hogy községünk ismét  
rablóhadak prédájává váljék."

Szováti Lajos nagyecsed i 16 holdas középparaszt házánál  
a szomszédok, ismerősök baráti beszélgetés során vitatták meg a  
nemzetközi helyzetet. A házigazda emlékeztette a jelenlévőket arra,  
hogy falujukat az elmúlt 250 év alatt háromszor pusztították végig  
a német hódítók. A községet a Rákóczi-felkelés alatt a labancok,  
a 48-as szabadságharcban a császári seregek és 1944-ben a hátráló  
német csapatok csaknem teljesen kifosztották. A németek és nyilasok  
elvitték híres lóállományukat és alig maradt hirmondó a szarvas-  
marhákból is.

- Az elmúlt évtized alatt talpraállt a község - mond-  
dotta Szováti Lajos - több mint száz ház épült Nagyecsedben, jószág-  
állományunk megkétszereződött. Boldog, megelégedett életünk van,  
nem akarjuk, hogy községünk ismét rablóhadak prédájává váljék.

Kovács Józsefné a beszélgetésbe bekapcsolódva el-  
mondta: nincs a községben olyan család, akit ne érintett volna  
az elmúlt háború.

- Nekem a férjem veszett el a második világháborúban,  
de van két gyermekem s őket békében, boldogságban akarom felnevelni,  
ezért helyeslem és támogatom a moszkvai értekezlet határozatát.

/Folyt.köv./ T

/"Nem engedjük...1.folyt./ ö Vid -cz/Szné/Gy -cz KM

Kisebbsajtó békegyűlés lett a szomszédok, ismerősök beszélgetéséből Sarkadi Gyula új tanácsos házában is. A moszkvai értekezlet határozatairól beszélve, Szabó Dániel dolgozó paraszt elmondotta, hogy a felszabadulás óta bölcsőde, egészségház, óvoda és napközi otthon létesült Nagyecsedben. A tervek szerint a közeljövőben kultúrterem, bekötőút, állatorvosi rendelő épül.

- Ahhoz azonban, hogy mindez megvalósuljon, béke kell, - mondotta. - A moszkvai értekezleten résztvett országok vezetői békét akarnak és békét akarnak a becsületes dolgozók szerte a világon. A békéért azonban harcolni kell, mert a nyugati országok egyes vezetői a háborúra uszítanak, fel akarják támasztani a náci hadsereget, azt a hadsereget, amely a mi falunkat is kifosztotta.

Ezután Sarkadi Gyula fejezte ki az összes jelenlévők gondolatát, amikor a következőket mondta:

- Mi is cselekvő részesei akarunk lenni a békeharcnak, fel emeljük szavunkat minden háborús terv ellen s napi munkánkban is bebizonyítjuk, hogy építeni és nem rombolni akarunk.

De nemcsak Szováti Lajos és Sarkadi Gyula házában beszélgettek a moszkvai értekezletről a dolgozók, hanem szerte a községben, a házak előtt, a Vörös Csillag tiszti irodájában, a tanácsos házában és mindenütt, ahol csoportosan megfordultak. A békebizottsági tagok kezdeményezésére a nagyecsedői dolgozó parasztok elhatározták, hogy táviratot intéznek az Országos Béketanácsoshoz, amelyben tiltakoznak a német újrafelfegyverzés ellen s megfogadják: minden erejükkel támogatják a moszkvai értekezlet határozatait.

"Még jobban helyt állunk a napi feladatok teljesítésében"

Fejér megye dolgozói körében is mindenütt lelkes visszhangra talált a moszkvai értekezlet deklarációja. Az üzemek dolgozói nap-nap után röpgyűléseken beszélnek meg az európai béke és biztonság kérdéseinek megvitatására összehívott értekezleten elhangzottakat és ugyanakkor tiltakozásukat fojtozik ki Nyugat-Németország felfegyverzése ellen. A székesszegvári megmunkáló és Kovácsoló Vállalat dolgozóinak röpgyűlésén Bologh Béla igazgató többi között a következőket mondta:

/Folyt.köv./

B 46. kiadás 1954. december 8. 19 óra 10 perc

/"Nem engedjük...2.folyt / ö Vid -cz/Sznó/Gy -cz KM

- A Szovjetunió már több ízben javasolta, hogy ne adjanak a fasiszták kezébe fegyvert. Ennek ellenére az imperialisták Nyugat-Németország felfegyverzésére törekednek és lángba akarják borítani a világot. Olyan hábrut akarnak kezdeni, amely pusztítás tekintetében minden eddigit felülmúlna. Nem engedhetjük, hogy ez bekövetkezzen.

A röpgyűlés részvevői ezután táviratot fogalmaztak meg, amelyben többi között a következőket írják: "Egy emberként tiltakozunk a német militarizmus ujjaélesztése ellen. A mi vágyunk és közös óhajunk a béke. Éppen ezért még egységesebben sorakozunk fel a béke megvédéséért vívott harcban és szorosabbra fűzzük a barátságot a békeszerető népekkel. A háboru elleni tiltakozásunk kifejezésekképpen fogadjuk, hogy még jobban helytállunk a napi feladatok teljesítésében és további munkasikereket érünk el.

"Nem akarjuk, hogy még egyszer háboru legyen"

▲ Székesfehérvári Bőrgyárban nagyjából idős emberek dolgoznak, olyanok, akik átvészelték mind a két világháborút. Mindkettőtől szomorú emlékeik maradtak. 1944-ben a második világháboru szörnyű pusztításai közepette megvédték a gyárat, nem engedték, hogy a gépeket magukká vigyék a német fasiszták. Ennek köszönhető, hogy kevésbé a háboru után már termeltek is. A bőrgyár azóta is jó hírnévre tett szert. Rendszeresen teljesíti tervét és sok tervenfelüli bőrrel is segíti a könnyűipart. Nem is akarják, hogy még egyszer háboru legyen. Ezt hangoztatták a dolgozók, amikor röpgyűlésen beszélték meg a moszkvai értekezlet határozatait. "Nem akarjuk, hogy még egyszer háboru legyen, hogy összebombázzák gyárainkat, elhurcolják fiataljainkat." A röpgyűlés végén a dolgozók megfogadták, hogy a jövőben még jobb munkát végeznek, ezzel is bizonyítani akarják, hogy magukévá tették a moszkvai értekezlet határozatait.

"El a kézzel - Németország Kommunista Pártjától"

Tolna megyében a mészai gépállomás dolgozói röpgyűlésen beszélték meg a moszkvai értekezlet határozatait. A gyűlésen részvevő 45 traktoros táviratot küldött az Országos Béke tanácshoz, amelyben kijelentik: helyeslik a moszkvai értekezlet határozatait.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1954. december 8.

19 óra 10 perc

/"Nem engedjük...3.folyt./ ö Vid -cz/Szné/Gy -cz KM

"Tiltakozunk Nyugat-Németország felfegyverzése ellen - írják táviratukban a traktorosok - s követeljük, hogy Nyugat-Németországban a kommunista párt ellen folytatott terrorpárt szüntessék meg. El a kézzel Németország Kommunista Pártjától" - fejeződik be a mőzsi gépállomás dolgozóinak távirata.

Husz röpgyülés a Kaposvári Textil-  
művekben

A kaposvári Textilművekben az elmúlt napokban mintegy husz röpgyülést tartottak, amelyeken csaknem 1200 dolgozó vett részt. Lelkesen felszólalások hangzottak el s a dolgozók táviratot intéztek a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségéhez, amelyben többi között a következőket írták: "Örömmel és megelégedéssel vettük tudomásul, hogy a magyar dolgozók küldöttel is részt vettek a moszkvai értekezleten és ott kifejezésre juttatták a mi békevágyunkat is. Tiltakozunk Nyugat-Németország felfegyverzése ellen."

Több mint 250 röpgyülés Vas megyében

A moszkvai értekezlet határozatait, a Szovjetunió és a népi demokratikus államok által elfogadott deklaráció Vas megyében is megyszerte lelkes visszhangra találtak. Szerdáig több mint 250 röpgyülésen beszélték meg a dolgozók a moszkvai értekezlet határozatait és a nemzetközi hályzetet. A gyűlések felszólalói mindenütt élcs szavakkal tiltakoztak Nyugat-Németország felfegyverzése ellen.

"Tiltakozunk... tiltakozunk..."

"Mi, a ceglédi közlekedésépítési gépjavitó vállalat fiataljai, mi, a Kinizsi Konzervgyár dolgozói, mi, a nagykörösi "Rákóczi Ferenc" általános iskola nevelői, mi, a Nagytétényi Gumi-gyár dolgozói, mi, a vecsési állami gazdaság dolgozói..." - és oldalakon lehetne folytatni a sort, az ország minden részéből munkások, parasztok, kisemberek, háziasszonyok, papok, katonák üzenik táviratukban: "Tiltakozunk... Tiltakozunk Nyugat-Németország felfegyverzése ellen." "Nem engedjük, hogy békés, szabad életünket, nagyszerű alkotásainkat újabb háborús pusztítások rombadöntsék" - írják táviratukban a Bács megyei tanács dolgozói. - "Amikor tiltakozó szavunkat felemeljük, elhatározzuk, hogy munkánk jobb elvégzésével, hűséggel a dolgozó nép iránt, pártunk és kormányunk utmutatásait követve, továbbra is tántorithatatlanul harcolunk a béke megvédéséért.

/Folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1954. december 8.

19 10 óra perc

/"Nem engedjük...4.folyt./ ö Vid -cz/Szné/Gy -cz KM

Negyvennyolc Cegléd-környéki pedagógus táviratában több között a következőket mondja: "Elénken él emlékezetünkben, amikor tíz év előtt fiainkat a fasiszták elhurcolták nyugatra, amidőn itthon az árva gyermekek hada sirón nyújtotta kezét a bombák által elpusztított édesanyák, édesapák után. Nem akarunk több pusztítást, ezért követeljük, hogy Európa békéjét tárgyalások útján biztosítsák."

A Hazafias Népfront Csongrád megyei bizottsága táviratában szintén megbélyegzi azokat, akik újra és újra azon mesterkednek, hogy felállítsák az új náci hadsereget. A népfront-bizottság táviratát így fejeződik be: "Követeljük, hogy Németországot demokratikus úton egyesítsék, hozzanak létre olyan kollektív biztonsági rendszert, amelyben a gazdasági és társadalmi rendszertől függetlenül minden európai állam résztvehet. Ez a törekvése minden békeszerető európai népnek, köztük ami népünknek is, és ezért addig harcolunk, amíg ez be nem teljesül."

A táviratok ezreiben hasonló követelés van és valamennyi táviratnak ez a mottója: "Tiltakozunk Nyugat-Németország felfegyverzése ellen." /MTI/

NÉPMŰVÉSZEK TAPASZTALATCSERÉJE PÉCSETT

Vid -cz Gy Bn 1954. december 8.

Az ország különböző részeiből harmincöt, agyagtárgyak készítésével foglalkozó népművész érkezett tapasztalatesere céljából Pécsre, ahol nyolc baranyai népművésszel bővült a csoport. A népművészek szerdán felkeresték a pécsi porcelángyárat, majd népművészeti tárgyu filmeket tekintettek meg. Délután a Janus Pannonius Múzeum néprajzi osztályán tapasztalatesere ankétot rendeztek. Pécs után Kaposváron folytatják az ország legkiválóbb agyagművészei tapasztalateserét. /MTI/

B 49. kiadás

1954. december 8.

19 óra 20 perc

KÉZNAPOS OKTATÁSÜGYI UJÍTÁSI ANKÉT EGGEREN

k OM Gy Li Bn 1954. december 8.

Az oktatásügyi minisztérium tanszeripari osztályának ujitási csoportja tíz megye ujitási előadójának bevonásával járási tanulmányi felügyelőkkel és a legjobb pedagógus ujitókkal kétnapos tapasztalatesere értekezletet rendezett Eggeren. Urbán Sándor, az ujitási csoport vezetője beszámolójában ismertette az oktatásügyi ujitások terén eddig elért eredményeket és hiányosságokat.

Melnár György, az Országos Találmányi Hivatal képviselője közölte, hogy a minisztériumok között az oktatásügyi minisztérium ujitási mozgalmát találták a legjobbnak ez év harmadik negyedében.

Az értekezlet különösen az ujitási hálózat kiépítésével és az ujitási díjak rendezésével foglalkozott. A megbeszélés során a résztvevők szinte kivétel nélkül hozzászóltak a kérdésekhez, köztük Zalai Ernő, a jászberényi járás Kossuth-díjas tanulmányi felügyelője is.

A megbeszélés második napján a meghívottak megtekintették Horvölgyi István tanítóképzőintézet gyakorlóiskolai tanár és Lengyel Gábor gimnáziumi tanár újszerű szemléltető eszközeit és a pedagógiai főiskolán Darvas Andor újszerű fizikai eszközeit és a fizikai tanszéket.

Az oktatásügyi minisztérium egri ujitási értekezlete nagyértékben elősegíti a pedagógus ujitási mozgalom fejlődését.

/MTI/

---

TL

MTI BELFÖLDI HIREK 20

B 50. kiadás

1954. december 8.

20 óra 20 perc

CSÜTÖRTÖKÖN NA GYGYÜLÉSEN SZÁMOLNAK BE TAPASZTALATAIKRÓL A  
STOCKHOLMBAN JÁRT MAGYAR BEKÜLDÖTTKAR

i KC/KC/Gy KC Bn 1954. december 8.

A Stockholmból hazatért magyar delegáció csütörtökön délután hat órakor a Sportcsarnokban nagygyűlésen számol be Budapesti dolgozóinak a Béke Világtanács legutóbbi üléséről. A nagygyűlés előadója: Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, az Országos Béketanács elnöke, a Béke Világtanács tagja. Fel szólal Péter János református püspök, a Béke Világtanács tagja, Jánosi Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára és mások. A nagygyűlésről a Hazafias Népfront Országos Tanácsa és az Országos Béketanács felhívással fordul a magyar néphez./MTI/

SAJTÓFOGADÁS A CSEHSZLOVÁK FILMHÉT ALKALMÁBÓL

t Bc/Tr/Gy & KC Bn 1954. december 8.

A csehszlovák filmhét alkalmából hazánkba érkezett csehszlovák filmművész- és filmforgalmazási küldöttség tiszteletére a népművelési minisztérium és a Magyar Újságírók Országos Szövetsége szerdán délután sajtófogadást rendezett a MUOSZ székházában.

Somos Ferenc, az Országos Moziüzemi Igazgatóság igazgatója üdvözölte a csehszlovák vendégeket, elmondotta, hogy a csehszlovák filmhét, amelyet most harmadizben rendeznek meg hazánkban, arányaiban és tartalmában jóval nagyobb a korábbiaknál. A filmhét újdonságai: "Gyárvar", "Nővérek", "Szülőföld muzsikája", és a "Zürzavar a cikruszban" című játékfilmek, valamint három dokumentumfilm mellett mintegy 25, korábban már játszott film is bemutatnak.

Ezután Pavel Baum, a Szlovák Állami Filmvállalat igazgatója, a filmművész küldöttség vezetője szólalt fel. Tölcsezte a csehszlovák filmművészeti dolgozók üdvözlését, majd elmondta: a csehszlovák filmgyártás előtt az a cél lebeg, hogy érthető, világos nyelven szóljon a nézőkhöz, azokról a nemzeti eszmékről, amelyeket a csehszlovák dolgozó nép magáénak vall. A filmművészet nagy jelentőségű a békeharcon is: a háborús erők ellen a béke megvédéséért vívott küzdelemből nem hiányozhat.

/Folyt.köv./

M I N I S T E R I A L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás

1954. december 8.

10 óra 10 perc

/Sajtófogadás...1.folyt./ t Be/Tr/Gy & KC Bn

A csehszlovák filmgyártás jövőre ünnepli az államosítás tizéves évfordulóját, azonban csak az 1948. februári történelmi napok után léphetett az igazi fejlődés, a szocialista művészet útjára. Az államosítás elmúlt tiz esztendeje alatt száz és száz játék-, dokumentum-, tudományos-, báb-, rajz- és más filmet készítettek, amelyek az embert ünneplik, tetteit, munkáját, életét mutatják be. Több száz új mozit nyitottak meg az országban, a legkisebb falvakban is.

A szlovák filmgyártás, amely a burzsoázia idejében nem tudott életre kelni, a gyors sikerre ért el az elmúlt 10 esztendő során. A fejlődésben döntő szerepet játszott az a hatalmas segítség, amelyet a szovjet tapasztalatok jelentettek a csehszlovák filmgyártás számára.

Ebben az évben eddig 13 filmet játszottak és további négy vígjáték van készülőben. A csehszlovák filmgyártás jövő évi tematikai terve abból indul ki, hogy minél több olyan filmet gyártson, amely méltóan mutatja be a mai élet sokrétűségét és a boldog jövő perspektíváját. "Ez az igyekezet vezetett minket annak a két filmnek az elkészítéséhez is, amelyeket itt a fesztiválon bemutatunk. Az egyik a "Nővérek", amely Jiri Krejčík állami díjas rendezésében készült. A film a falun végbemenő osztályharc drámai ábrázolása. A másik a "Szülőföld muzsikája" című zenés, táncos vígjáték, amely a szlovák nép dalainak, táncainak, szokásainak szépségeit mutatja be" - mondta Pavel Bauma, majd hangoztatta: csak az államosított filmgyártás tudta megteremteni az alapokat olyan igényes filmek megvalósítására, mint a "Husz János", amely a nagy huszita trilógia első része. A trilógia Jirásek cseh klasszikus író történelmi regénye nyomán készül. Jelentősnek is érkezik a "Kutyafejűek" című film is. Nagy életrajzfilmet forgatnak Smetanáról, a cseh nép szeretett zeneszerzőjének életéről. A szlovák filmművészek filmet alkotnak Janosikról, a jobbágyság idejében élő legendáshírű szegénylegényről. A jövő évben készítik el a "Vörös fény Kladrno felett" című filmet, Antonín Zápotocský, a Csehszlovák Köztársaság elnöke regénye nyomán. Ez az alkotás folytatása az "Új harcok születnek" című filmnek, amely a cseh munkásmozgalmak kezdeteit ismerteti. A jövő évben forgatják a "Gyárvár" folytatását is "Eőnök nélkül" címen, amely a kapitalizmus alól felszabadult nagy ipari üzem fejlődését mutatja be.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1954. december 8.

10 óra<sup>31</sup> perc

/Sajtófogadás...2. folyt./ t Bc/Tr/Gy & KC Bn

Csehszlovákiában igen nagy az érdeklődés a magyar filmek iránt. 1954 januárjától november végéig 3,058.956 néző látta a magyar filmeket. "A sztálini nemzetiségi politika szellemében mindent megteszünk, hogy a szovjet filmek, a csehszlovák filmek, a többi népi demokratikus ország filmjei minél közelebb jussanak a magyar dolgozókhoz a Csehszlovák Köztársaságban és ezért ezeket a filmeket magyar nyelvű felirattal, egyeseket magyar hanggal látjuk el" - mondotta Pavel Bauma.

- Ami a jövőt illeti, reméljük, hogy a csehszlovák és a magyar filmművészek között még szorosabb kapcsolatok keletkeznek, és az a számos közös probléma, amely a cseh, a szlovák és a magyar nemzet mostani életét, vagy történetét érinti, alapul szolgál filmművészetünk szoros együttműködéséhez. A magyar filmművészek küldöttsége, amely az idén látogatást tett Csehszlovákiában, azt javasolta, hogy készítsünk közös magyar-csehszlovák filmet. Kicséréltük tapasztalatainkat, amelyek megfelelő lehetőséget nyújtanak arra, hogy ez a közös munka meg is valósuljon.

A küldöttség tagjai ezután a sajtó képviselőinek kérdéseire válaszoltak. Frantisek Solo, a Csehszlovák Állami Filmvállalat forgalmazási igazgatója elmondotta, hogy a csehszlovák közönség igen kedveli a "Civil a pályán", "Ludas Matyi", "A különös házasság", "Déryné", és az "Állami áruház" című magyar filmeket. A "Ludas Matyi"-t 1951-ben mutatták be Karlovy-Vary-ban a filmfesztiválon és abban az évben 1,520.000-en nézték meg a Csehszlovák Köztársaságban. A "különös házasság"-ot, a "Déryné"-t is jóval több mint egymillió néző tekintette meg.

Pavel Bauma elmondotta, hogy a jövő évi tervek között szerepel a "Éneke a Marsról" című, a mai élettel foglalkozó zenei vígjáték, a "Legjobb ember" című, egy kispolgárról szóló szatíra, az "Angyallal nyaraltam" folytatása - "Angyallal a hegyekben" címmel, valamint a "Látogatás a felhőkből" című vígjáték.

Beszélt arról is, hogy Měray Tibornak a filmszerűségéről írt cikke érdeklődést váltott ki a szlovák írók és filmművészek körében is. A Csehszlovák Kommunista Párt IX. kongresszusa határozatai előtérbe helyezték a szocializmus építését a falun. Így a filmgyártás tematikai programjában nagyobb számban szerepelnek falusi témák. 1955-ben például két szlovák film is foglalkozik falusi témával.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1954. december 8.

20 óra 40 perc

Sajtófogadás...3.folyt./ t <sup>Zs</sup>/Tr/Gy & KC Bn

Frantisek Solc arról beszélt, hogy Csehszlovákiában nap mint nap tizezrek látogatják a filmszínházakat. A hazai filmek közül különösen népszerűek a nálunk is ismert "A császár pékje", "Makacs menyecskék", "Angyallal nyaraltam" és a "Gőgős hercegő".

Josef Mach a feltett kérdésekre válaszolva elmondta, hogy a magyar filmgyártás alkotásai igen nagy sikert arattak náluk, különösen nagy elismerést váltott ki az "Életjel", amely - mint megállapította - nagyszerű színészgárdával, bátor dramaturgiai és operatőri teljesítményével kellette fel a szakemberek érdeklődését.

Vlasta Fialova filmművésznő legújabb szerepeit ismertette. Beszámolt arról, hogy a "Rágalom tűzében" játszotta első szerepét. Azóta négy újabb filmjét forgatták, köztük a Smetanáról készült életrajzfilmet.

Margita Dalmadiova, a szlovák állami népi együttes tagja nagy sikert aratott a "Szülőföld muzsikája" című filmben, amely ugyancsak első szereplése a mozivásznak. Beszámolt arról, hogy a magyar közönség jövőre újra találkozhatik alakjával a mozikon.

Jaroslav Marvan színművész, aki az ünnepi héten bemutatásra kerülő, Jarlovy Vary-ban megjutalmazott "Zürzavar a cirkuszon" című filmben 160. szerepét alakítja, a magyar vígjátékokról szólva elmondta, hogy ezek Csehszlovákiában igen kelveltek. Ugyancsak elismeréssel nyilatkozott az "Életjel"-ről, amely az utóbbi időben látott filmek közül a legnagyobb hatást gyakorolta rá.

A sajtófogadást Somos Ferenc, az OMI igazgatója zárta.

be./MTI/

—

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1954. december 8.

20 óra 40 perc

/Sajtófogadás...3.folyt./ t <sup>Zs</sup>/Tr/Gy & KC Bn

Frantisek Solc arról beszélt, hogy Csehszlovákiában nap mint nap tizezrek látogatják a filmszínházakat. A hazai filmek közül különösen népszerűek a nálunk is ismert "A császár pékje", "Makacs menyecskék", "Angyallal nyaraltam" és a "Gőgös hercegő".

Josef Mach a feltett kérdésekre válaszolva elmondotta, hogy a magyar filmgyártás alkotásai igen nagy sikert arattak náluk. Különösen nagy elismerést váltott ki az "Életjel", amely - mint megállapította - magyszerű színészgárdával, bátor dramaturgiai és operatőri teljesítményével kellette fel a szakemberek érdeklődését.

Vlasta Fialova filmművésznő legújabb szerepeit ismertette. Beszámolt arról, hogy a "Rágalom tüzében" játszotta első szerepét. Azóta négy újabb filmjét forgatták, köztük a Smetanáról készült életrajzfilmet.

Margita Delmadieva, a szlovák állami népi együttes tagja nagy sikert aratott a "Szülőföld muzsikája" című filmben, amely ugyancsak első szereplése a mozivászonon. Beszámolt arról, hogy a magyar közönség jövőre újra találkozhatik alakjával a színiken.

Jaroslav Marvan színművész, aki az ünnepi héten bemutatásra kerülő, Jarlovy Vary-ban megjutalmazott "Zürzavar a cirkuszon" című filmben 160. szerepét alakítja, a magyar vígjátékokról szólva elmondotta, hogy ezek Csehszlovákiában igen kelveltek. Ugyancsak elismeréssel nyilatkozott az "Életjel"-ről, amely az utóbbi időben látott filmek közül a legnagyobb hatást gyakorolta rá.

A sajtófogadást Somos Ferenc, az OMI igazgatója zárta.

be./MTI/

—

TL

M TI B E L F Ö L L I H I R E K

B 54. kiadás

1954. december 8.

20 ór 45 perc

/Szerdán országszerte...3.folyt./ Vid Li/Szné/Gy Bn

Szerdán tartotta alakuló ülését a megyei jogú várossá lett Debrecen tanácsa is. 15 tagú végrehajtóbizottságot választottak, - elnöke Ménes János. Az állandó bizottságok megválasztása után Ménes János beszélt az új tanács feladatairól.

-Az új tanács előtt álló feladatok igen nagyok, de ha okosan gazdálkodunk lehetőségeinkkel, - mondotta - akkor a felhasználható erők is megszokszorozódnak. Vajjon nem fényüztünk-e, hogy az utóbbi években figyelmen kívül hagytuk azt az erőt, amit Európa-szerte ismert egyetemünk a kulturális fejlődés tekintetében jelent? Itt az ideje, hogy élővé tegyük a tudomány és a termelés, tehát az egyetem és a város - benne az üzemek és a mezőgazdaság - kapcsolatát. A jövőben eselkvően kell felhasználnunk a város lakosságában, az üzemekben, a kisipari, vagy mezőgazdasági termelő szervezetekben és a magánkisiparban rejlő alkotó erőt is. Meg kell gyorsítanunk a lakásépítkezés ütemét. Enyhitenünk kell a lakás-szorosan összefügg: a közlekedés, közvilágítás, és ami ezzel társulunk az olyan ősi és méltán európai hírű foglalkozási ágakat, mint amilyen a nevezetes debreceni hentesipar volt.

A Békés megyei tanács is szerdán tartotta alakuló ülését. A végrehajtóbizottság elnökévé Diósi Györgyöt választották.

Szolnok megye tanácsa is szerdán alakult meg. Ismét Juhász Imrénét választották a végrehajtóbizottság elnökévé. A feladatokról szólva Juhász Imréné hangsúlyozta, hogy a tanácsok segítségével tovább kell javítani a termelőszövetkezetek munkáját, biztosítani kell a gépek jobb kihasználását, akkor több munkát végezhetnek azok a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdálkodók földjén is. Elő kell segíteni azt is, hogy a megye 70 helyiipari vállalatja az eddiginél is többet tegyen a lakosság szükségleteinek ki-elégítéséért. A megválasztott tanácsot egyébként számosan üdvözölték és a megye dolgozóinak nevében sok sikert kívántak. Ugyanakkor a tanácstagok számos javaslatot terjesztettek elő. Laposvári Gyula, a népművelési állandó bizottság elnöke például elmondotta, hogy megfelelő intézkedéseket tesznek a jász-kun-hetok előkészítéséért, valamint elősegítik a jászkunsági régi népszokások és régi népművelési hagyományok összegyűjtését és elterjesztését. Debreceni Kóza megyei tanácstag, a kétpói Szabadság termelőszövetkezet állat-tenyésztő agronómusa elmondotta, hogy fokozott segítséget nyújt a közleg egyénileg dolgozó parasztjainak a juhtenyésztésben.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1954. december 8.

20 óra 15 perc

/Szerdán országsszerte ...4.folyt./ Vid Li/Szné/Gy Bn

A Csongrád megyei tanács alakuló ülésén 13 tagú végrehajtóbizottságot választottak. A végrehajtóbizottság elnöke Pap Sándor.

A Somogy megyei tanács is szerdán alakult meg. A 15 tagú végrehajtóbizottság elnökévé Pásztor Istvánt választották. A tanácsülés végén Nyári Pál református esperes, megyei tanács tag felolvasta annak a táviratnak a szövegét, amelyben tiltakoztak Nyugat-Németország felfegyverzése ellen.

A Vas megyei tanács új végrehajtóbizottsága J. Kiss Ernőt választotta elnöknek. Megválasztották az állandóbizottságok elnökeit és tagjait, valamint jóváhagyták a városok és járások végrehajtóbizottsága tagjainak megválasztását.

A Szabolcs-Szatmár megyei tanács alakuló ülésén 15 tagú végrehajtóbizottságot választottak. Friss erők is kerültek a végrehajtóbizottságba: Ósz András, a nyíregyházi mezőgazdasági gépjavító vállalat sztahanovista főművezetője, Bányai Tibor, a tiszavasvári gépállomás főmunkása, dr. Merényi Oszkár, a nyíregyházi közgazdasági technikum igazgatója. Ismét megválasztották elnöknek Fekszti Istvánt, elnökhelyettesnek dr. Molnár Jenőt és Gulyás Emilnét, titkárnak pedig Fábrián Lajost.

A Pest megyei tanács alakuló ülésén szintén 15 tagú végrehajtóbizottságot választottak. A végrehajtóbizottság elnöke Bekete Mihály lett. Az alakuló tanácsülés résztvevői, Ocsovai János tápiósági dolgozó paraszt javaslatára, tiltakozását fejezték ki Nyugat-Németország újrafelfegyverzése ellen.

A Komárom megyei tanács új végrehajtóbizottsága Schiller Istvánt, a Fejér megyei tanács végrehajtóbizottsága pedig Bujdosó Imrét választotta elnöké. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 56. kiadás

1954. december 8.

19 óra Soporc

A DEMOKRATIKUS JOGÁSZOK NEMZETKÖZI SZÖVETSÉGE KÉRI HAZÁNK FELVÉTELÉT  
AZ ENSZ TAGJAINAK SORÁBA

i KC/KC/Gy KC Bn 1954. december 8.

Joe Nordmann, a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének főtitkára levelet intézett az ENSZ főtitkárához. A levélben közli: a Magyar Jogász Szövetség felkérésének elget téve a nemzetközi szövetség kéri, hogy a Magyar Népköztársaságot vegyék fel az Egyesült Nemzetek Szervezete tagjainak sorába.

"A Magyar Népköztársaság sok esetben bizonyosságot tett arról, hogy akarja és tudja teljesíteni mindazokat a kötelezettségeket, amelyek a tagállamokra hárulnak, - hangzik a levél. - Szövetségünk különösen annak a megállapítására illet ékes, hogy a magyar jog szabályai védik a békét s a magyar törvény szigorú büntetéssel sújtja mindazokat, akik szóban, írásban vagy bármely más módon háborús propagandát fejtenek ki, vagy előmozdítják az ily propagandát.

Nemzetközi jogi szempontból is le kell szögeznünk, hogy a Magyarországgal kötött békeszerződésben a Szövetség és Társult Határuk kifejezett kötelezettséget vállaltak arra, hogy támogatni fogják Magyarországnak arra irányuló kérelmét, hogy az Egyesült Nemzetek tagjává legyen, ha Magyarország ily kérelmet fog előterjesztani, miután biztosította a joghatósága alá tartozó minden személy számára az emberi jogok és az alapvető szabadságjogok élvezetét.

Sok ország jogászainak volt alkalma arra, hogy a helyszínen tanulmányozza a magyar igazságszolgáltatást. Megfigyelések, amelyeket utazásukról magukkal hoztak és közzétettek, és amelyeket sok esetben Szövetségünk elé is terjesztettek, teljesen egységesek annak a megállapításában, hogy a magyar bíróságok tiszteletben tartják a demokratikus törvényességet.

Magyarország felvétele az ENSZ-be ezek szerint jogszerű volna. Meggyőződésünk szerint minden szuverén, független és békeszerető államnak lehetőségét kell adni arra, hogy közreműködjék az Egyesült Nemzetek célkitűzéseinek megvalósításában. Ellekezik az államok békés együttműködésének érdekével és az alapokmányuk mind szövegével, mind szellemével az, ha megtagadjuk ezektől az államoktól azt a lehetőséget, hogy résztvegyenek az ENSZ tevékenységében.

/Folyt. köv./

T

B 57. kiadás

1954. december 8.

20 óra<sup>55</sup>perc

/A Demokratikus Jogászok ...folyt./ i KC/KC/Gy KC Bn

Szövetségünk a nemzetközi jog hatályos szabályaira hivatkozik, amikor azt a kívánságát fejezi ki: a Magyar Népköztársaságot és más államokat, amelyekben hozzá hasonlóan teljesülnek az alapkormányban megszabott feltételek, vegyék fel az Egyesült Nemzetek Szervezetébe" - fejeződik be a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége főtitkáranak levele. /MTI/

---  
ANKÉT A GÉPIRÓK HELYZETÉRŐL

t HI/HM/Gy Li Bn 1954. december 8.

A Közalkalmazottak Szakszervezetének székházában szerdán este ankétot tartottak "A gépirók helyzete a hivatalokban" címmel. A gépirók szakmai megbecsülésének és munkavédelmének kérdéséről Konrád Edit tartott előadást. Az ankét eredményeképpen Vas János, a szakszervezet elnöke bejelentette, hogy a gépirók szakmai érdekeinek védelmére a szakszervezet elnöksége mellett gép- és gyorsírói szakbizottságot alakítanak, munkavédelmi kérdésekben pedig érintkezésbe lépnek az Országos Munkaegészségügyi Intézettel. /MTI/

---  
A CSEHSZLOVÁK FILMHÉT MEGNYITÓ DISZELŐADÁSA

t Bc/HM/Gy Li Bn 1954. december 8.

Szerdán este az Úrania Filmszínházban tartott diszelőadással megkezdődött a hozánkban ezuttal harmadszor megrendezett csehszlovák filmhét. A diszelőadáson megjelent Farkas Mihály, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a Központi Vezetőség titkára, Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke, Boldoczki János külügyminiszter, Darvas József népművelési miniszter, a politikai, gazdasági és kulturális élet számos vezető személyisége. Résztvett az ünnepségen Stefan Major, a Csehszlovák Köztársaság magyarországi nagykövete és a budapesti diplomáciai képviselet több vezetője és tagja. Jelen voltak az ünnepségen a filmhét alkalmából a Csehszlovák Köztársaságból hazánkba érkezett küldöttségek tagjai.

A magyar és a csehszlovák himnusz hangjai után Tárnek János, a népművelési minisztérium filmfőosztályának vezetője nyitotta meg az ünnepséget. Ezután Non György népművelési miniszterhelyettes mondott beszédet. Hangsúlyozta, hogy a magyar közönség, a magyar filmszakemberekkel együtt, igen nagy érdeklődéssel várja a csehszlovák filmgyártásnak most bemutatásra kerülő új alkotásait. Foglalkozott a csehszlovák filmgyártásnak az állami támogatás bekövetkezett fejlődésével.

/Folyt.köv./

/A csehszlovák filmhét...1.folyt./ t Bc/HM/Gy Li Bn

A fiatal köztársaság államosított filmgyártása nagy iramra indult el új útján. Az 1948. évi februári fordulat új szakaszt nyitott meg a nemzeti filmgyártásban. A csehszlovák nemzeti filmgyártás harmadik szakasza a csehszlovák Kommunista Pártnak filmművészeivel foglalkozó határozatával veszi kezdetét. Ez a határozat három olyan alapvető feladatot jelöl meg, amely nélkül az új filmművészet nem valósítható meg. Ezek: a filmek mély eszmei tartalmának megvalósítása, a művészi értelemben vett időszerepesség elérése, a filmek művészi színvonalának állandó emelése.

Az új csehszlovák filmgyártás tematikájában kiemelt-kérdően fontos szerepet töltenek be azok az alkotások, amelyek a cseh és szlovák munkásosztály hősiességét ábrázolják. Ezek közé tartozik a most bemutatásra kerülő és T. Sv. Topluc Állami-díjas író regénye alapján készített "Gyárvár" című film. Ez a nagyszerűen leleplező és a művészi realizmus erejével hiteles képet teremtő játékfilm a "Botosztroj", a kapitalista óriási cipőkoncesszió munkásainak életét és harcát szemlélteti. Igen fontos helyet foglal el a csehszlovák filmgyártás témái között a náci megszállás, a fasiszmus elleni harc, továbbá azok a művek, amelyek a város és a falu mai harcát, hősiességét mutatják be. Jelentős helyet foglalnak el a csehszlovák filmgyártásban a vígjátékok, lényeges szerepet játszanak a falu problémáival foglalkozó filmek, a történelmi témákat és klasszikus irodalmi alkotásokat is számos esetben örökít meg a filmen.

A játékfilmek mellett nemzetközi hírneve van a csehszlovák dokumentumfilmeknek, a rajz- és bábfilmeknek.

Ezután arról beszélt, hogy Magyarországon nagy sikereket értek el a csehszlovák filmek. 1952 végétől 1954 őszéig csaknem ötmillió néző tekintette meg hazánkban a csehszlovák filmeket. Bizonyos, hogy a harmadik csehszlovák filmhét még jobban megszeretteti a magyar mozilátogatók tömegeivel a csehszlovák filmgyártás alkotásait.

Ezután Pável Bauma, a Szlovák Állami Filmvállalat igazgatója mondott beszédet. A csehszlovák filmművészet dolgozóinak üdvözlését tolmácsolta a magyar dolgozóknak és újabb sikereket kívánt népünknek a szocializmus építésében.

/Folyt.köv./

TL

B 59. kiadás

1954. december 8.

21 óra 25 perc

/A csehszlovák filmhét...2.folyt./ t Bc/HM/Gy Li Bn

- Nemzeteinknek a Szovjetunió által történt felszabadítása megszerezte a lehetőségeket nyitott nemzeti kulturánk építése és továbbfejlesztése terén. Művészetünk a múlt haladó hagyományaira támaszkodva, a marxizmus-leninizmus, a proletárnemzetkészség szellemében legyőzhetetlen fegyvert jelent, dolgozónk szívét lánggra lobbantja, harcra serkenti a szocializmus építése, a világbéke megvédése érdekében. Mi, a kultúra és a művészet dolgozói művészetünket, munkánk gyümölcsét népeink történelmi harcának szolgálatába állítjuk.

- Gyönyörű csehszlovák hazánk az eltelt csaknem leosztendő alatt hatalmasat változott. Dolgozó népünk nagy érdeklődéssel figyeli és örül azoknak a munkásoknak, amelyeket a magyar nép a szocializmus építésében elért. Az Önök győzelmei a mi győzelmeink is. Ezért teljes szívvel kívánjuk, hogy barátságunk szilárd maradjon és a legszorosabb kapcsolatot fűzze össze népeinket. Bizalommal tekintünk boldog jövőnk elé és amikor megnyitjuk Magyarországon a csehszlovák filmfesztivált, azt kívánjuk, hogy filmjeink továbbra is lelkesítsék Önöket a békéért folytatott harcban.

Az ünnepi beszédek után levetítették a "Gyárváros" című filmet, amelyet a közönség nagy tetszéssel fogadott /MTI/

---

2

MTI BELFÖLDI HIREI

B 60. kiadás 1954. december 8.

12 óra 15 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy Bn A Meteorológiai Intézet jelenti december 8-án,  
szerdán este 21 órakor:

Erős éjszakai fagyok

A Brit Szigetek felett rendkívül alacsony nyomású központtal rendelkező ciklon tevékenykedik, enyhe levegőt szállítva Franciaországba. A kelet-európai hideg levegő nyugat felé terjeszkedve csaknem a La Manche-csatornáig nyomult előre. A két különböző hőmérsékletű levegő határán Észak-Franciaországban és a nyugat-német határon havazik.

Hazánkon ma délnyugat felől ciklon haladt át az egész országra kiterjedő havazást okozva. A hőmérséklet északon csak 0 - plusz 3 fokig, délon azonban 3 - 6, sőt Szegeden 8 fokig emelkedett. Így a lehullott hó a déli megyékben elolvadt. Ezzel szemben Sopronban 6, Szombathelyen 9, Galyatetőn 11 cm a hó vastagsága. A havazás délután országszerte megszűnt.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre át számított légnyomás 753 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Változó felhőzet, néhány helyen havazás, havaseső, eső. Több helyen köd. Mérsékelt délkeleti, délire forduló szél. Az éjszakai lehülés fokozódik. Nappal a hőmérséklet 0 fok körül. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton és északon mínusz 5 - mínusz 8, máshol mínusz 3 - mínusz 6, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: plusz 2 - mínusz 1 fok között lesz.

A Duna vizállása szerdán reggel Budapestnél 196 cm./MTI/

DOLGOZÓK

AZ ORVOSÉGÉSZSÉGÜGYI/SZAK SZERVEZETÉNEK

R

k Gy Li Bn 1954. december 8.

Pavlov Ideg-Elme szakcsoportja ezévi nagygyűlését december 9., 10., 11-én Budapesten a Semmelweis-teremben tartja./MTI/

B 61. kiadás

1954. december 8.

22 óra 55 perc

A MAGYAR ÁLLAMI OPERAHÁZ MŰVÉSZEINEK ÉS DOLGOZÓINAK TILTAKOZÁSA  
NYUGAT-NÉMETORSZÁG FELFEGYVERZÉSE ELLEN

§ Gy Bn 1954. december 8.

A Magyar Állami Operaház művészei és dolgozói szerdán röpgyűléseket tartottak, és egyöntetűen elfogadták a következő nyilatkozatot:

"Mi, a Munka Vörös Zászló Erlelendjével kitüntetett Magyar Állami Operaház művészei, műszaki és adminisztratív dolgozói őszinte szívvel és teljes erőnkkel támogatjuk a moszkvai értekezlet deklarációját, az európai kollektív biztonsági rendszer megteremtésének követelését.

Ugyanakkor mályoseres felháborodással tiltakozunk az egész emberiség békéjét fenyegető német militarizmus feltámasztása ellen.

Mi békét akarunk és ezért, mint minden magyar dolgozó, mi is munkánkkal kívánunk hozzájárulni a nemzeti egység, a belső rend és erő további megszilárdításához, a béke megvédéséhez.

A Magyar Állami Operaház dolgozói."

/M III/

---  
- V é g e ! -

II